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รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ 

(ACTION PLAN)  

 

  

ไตรมาสท่ี 1 

(ระหวา่งเดือนตุลาคม – ธนัวาคม 2566) 



รายงานติดตามแผนปฏิบัติการ (ACTION PLAN)  

คณะวิทยาศาสตร์ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

ไตรมาสที่ 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2566 - ธันวาคม 2566) 

คณะวิทยาศาสตร์ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (พ.ศ. 2567 - 2571) ซึ่งในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2567 นั้น ซึ่งมีแผนปฏิบัติการ (Action Plan) ที่ประกอบด้วยโครงการ/กิจกรรม จำนวน 126 โครงการ 
และในระหว่างปีงบประมาณได้มีการเพ่ิมจำนวนโครงการ 1 โครงการ รวมทั้งสิ้น 127 โครงการ/กิจกรรม โดย
มีวัตถุประสงค์ ตัวชี้วัด งบประมาณ กรอบระยะเวลา และผู้รับผ ิดชอบโครงการ/กิจกรรม ที่สนองต่อแผน
ยุทธศาสตร์ในแต่ละประเด็น ดังนั้นเพ่ือให้การกำกับ ติดตามและรายงานผลการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการ 
(Action Plan) ประจำปีดำเนินไปอย่างต่อเนื่องและมีประสิทธิภาพ จึงได้ติดตามรายงานผลการดำเนินงานเป็น 
รายไตรมาส 

โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไตรมาสที่ 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) 
คณะวิทยาศาสตร์ได้มีผลการจัดทำโครงการ/กิจกรรม จำนวน 33 โครงการ/กิจกรรม ผลการดำเนินงานคิดเป็น
ร้อยละ 25.98% ดังนี้ 

 

  

โครงการที่ขออนุมัติ
ดำเนินการ

26%

โครงการที่ยงัไม่
ดำเนินการ

74%

จ านวนโครงการ/กิจกรรมและร้อยละที่ด าเนินการตามแผนปฏิบัติการ (Action Plan)
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไตรมาสที่ 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566)



รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Action Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาสที่ 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2566 - เดือนธันวาคม 2566) 

ประเด็นยุทธศาสตร์ 

หน่วยงาน ผลการด าเนินงาน 
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SO1 ENHANCE Science & Technology (ST) learning through creative and digital 

learning environment (ส่งเสริมการเรียนรู้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านสภาพแวดล้อม

การเรียนรู้แบบดิจิทัลที่สร้างสรรค์) 

9 1 3 2 2 0 2 0 3 3 0 9 3 33.33 

SO2 ENABLE integrated science research through innovative ecosystem 

development (พัฒนางานวิจัยแบบบูรณาการผ่านระบบนิเวศการวิจัยที่มุ่งเน้นนวัตกรรม) 
7 0 2 2 0 0 0 0 0 1 0 7 1 14.29 

SO3 ENDORSE expertise in ST through community based academic services 

(แสดงศักยภาพความเช่ียวชาญด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านการบริการวิชาการแก่

ชุมชนและสังคม) 

7 1 2 1 2 3 2 2 2 2 0 7 1 14.29 

SO4 ENERGIZE team’s effectiveness and efficiency to build up organizational 

resilience capability (ขับเคลื่อนประสิทธิภาพและประสิทธิผลของทีมเพื่อสร้าง

ความสามารถในการฟ้ืนตัวขององค์กร) 

7 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 7 0 0.00 

ภารกิจอ่ืน ๆ แผนปฏิบัติการประจำ (Routine Action Plan) 20 9 12 4 4 9 8 10 9 6 6 97 28 28.87 

รวมท้ังสิ้น 50 9 12 4 4 9 8 10 9 6 6 127 33 25.98 

หมายเหตุ :   * ระหว่างไตรมาสที่ 1 หน่วยงานมีการเพิ่มโครงการฯ ระหว่างปีงบประมาณ จำนวน 1 โครงการ 
 ** สนับสนุนหน่วยงานท่ีสนับสนุนและผลักดันดำเนินกิจกรรมสนองต่อประเด็นยุทธศาสตร์ (Strategic Objective : SO) ของคณะฯ 



ทั้งนี้สามารถจำแนกการดำเนินงานโครงการ /กิจกรรมตามหน่วยงานภายในคณะวิทยาศาสตร์ 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 (ไตรมาสที่ 1) ดังนี้ 

 
เพื่อให้แผนปฏิบัติการ (Action Plan) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2567 บรรลุตามเป้าประสงค์

พันธกิจ ภารกิจ และประเด็นยุทธศาสตร์ที่วางไว้ คณะวิทยาศาสตร์ได้การสนับสนุนจากหน่วยงานภายใน
คณะฯ ในการผลักดันดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ (Strategic Objective : SO) โดย
มีรายละเอียดดังนี้** 
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การด าเนินงานโครงการ/กิจกรรมจ าแนกตามหน่วยงานภายในคณะวิทยาศาสตร์
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไตรมาสที่ 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2566 - เดือนธันวาคม 2566)

โครงการทั้งหมด โครงการที่ขออนุมัติดำเนินการ
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แสดงจ านวนกิจกรรมที่หน่วยงานสนับสนุนการด าเนินกิจกรรมสนองต่อประเด็นยุทธศาสตร์ (SO)
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

SO1 ENHANCE SO2 ENABLE SO3 ENDORSE SO4 ENERGIZE



เพื่อให้แผนปฏิบัติการ (Action Plan) ประจำปีงบประมาณ พ.ศ 2567 บรรลุตามเป้าประสงค์
พันธกิจ ภารกิจ และประเด็นยุทธศาสตร์ที่วางไว้ คณะวิทยาศาสตร์ได้การสนับสนุนจากหน่วยงานภายใน
คณะฯ ในการผลักดันดำเนินกิจกรรมต่าง ๆ จำแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ (Strategic Objective : SO) โดย
มีรายละเอียดดังนี้** 
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แสดงจ านวนกิจกรรมที่หน่วยงานสนับสนุนการด าเนินกิจกรรมสนองต่อประเด็นยุทธศาสตร์ (SO)
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

SO1 ENHANCE SO2 ENABLE SO3 ENDORSE SO4 ENERGIZE



ประเด็นยุทธศาสตร์

Click SO1 ENHANCE Science & Technology (ST) learning through creative and digital learning environment 

(ส่งเสริมการเรียนรู้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านสภาพแวดล้อมการเรียนรู้แบบดิจิทัลท่ีสร้างสรรค์ )

Click SO2 ENABLE integrated science research through innovative ecosystem development 

(พัฒนางานวิจัยแบบบูรณาการผ่านระบบนิเวศการวิจัยท่ีมุ่งเน้นนวัตกรรม)

Click SO3 ENDORSE expertise in ST through community based academic services

 (แสดงศักยภาพความเช่ียวชาญด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านการบริการวิชาการแก่ชุมชนและสังคม)

Click SO4 ENERGIZE team’s effectiveness and efficiency to build up organizational resilience capability

 (ขับเคล่ือนประสิทธิภาพและประสิทธิผลของทีมเพ่ือสร้างความสามารถในการฟ้ืนตัวขององค์กร)

Click 5. ภารกิจอ่ืน ๆ (แผนปฏิบัติการประจ า (Routine Work Action Plan : RWAP)

แผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ
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Strategic Objectives SO1 ENHANCE Science & Technology (ST) learning through creative and digital learning environment

(ส่งเสริมการเรียนรู้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านสภาพแวดล้อมการเรียนรู้แบบดิจิทัลท่ีสร้างสรรค์)

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01
โครงการพัฒนาหลักสูตรนานาชาติ ร่วมกับคู่ความร่วมมือ

ต่างประเทศ
1. จ านวนคู่ความร่วมมือต่างประเทศ คู่ความร่วมมือ 1 12,000            รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

งบให้ค่าด าเนินการหน่วยงานละ 

6,000 บาท

กิจกรรมท่ี 1 พัฒนาหลักสูตร กศ.ด. สาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษา 

(หลักสูตร 2 ภาษา) ร่วมกับคู่ความร่วมมือต่างประเทศ
ศูนย์วิทยาศาสตร์ศึกษา

02 1. จ านวนคู่ความร่วมมือ จ านวน 5 150,000          รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

2. จ านวนผู้สมัครเข้าร่วมหลักสูตร จ านวน 200

3. จ านวนหลักสูตร/นวัตกรรมการเรียนรู้ จ านวน 5

4. ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม ระดับ > 3.51

5. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 90

1. จ านวนคู่ความร่วมมือ จ านวน 1 ภาควิทยาการคอมพิวเตอร์

2. จ านวนผู้สมัครเข้าร่วมหลักสูตร จ านวน 40

3. จ านวนหลักสูตร/นวัตกรรมการเรียนรู้ จ านวน 1

4. ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม ระดับ > 3.51

5. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 90

กิจกรรมท่ี 2 หลักสูตรระยะส้ัน เทคโนโลยีการหมักโดยจุลินทรีย์ 

(Microbial fermentation technology)

ภาคจุลชีววิทยา

1. หลักสูตรการจัดการความปลอดภัยของห้องปฏิบัติการเคมี จ านวน 1 ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร. ปิยรัตน์  ศรีวิไล)

2. ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าอบรมระดับดีข้ึนไป ระดับ >3.51

3. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 50

1. คู่ความร่วมมือในการผลิตหรือใช้ประโยชน์จากหลักสูตร ราย 1 ภาคชีววิทยา

2. จ านวนผู้สมัครเข้าร่วมหลักสูตรส่งเสริมทักษะปฏิบัติการชีววิทยา ราย > 30

3. จ านวนหลักสูตร/นวัตกรรมการเรียนรู้เพ่ือส่งเสริมทักษะปฏิบัติการ

ชีววิทยา

หลักสูตร 1

4. ระดับความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมหลักสูตร คะแนน > 3.51

กิจกรรมท่ี 5 อบรมเชิงปฏิบัติการการพัฒนาส่ือนวัตกรรมการจัดการ

เรียนการสอนฟิสิกส์ด้วยสมาร์ตโฟนและอาร์ดุยโน่เซนเซอร์ส าหรับ

ครูฟิสิกส์/นักเรียนร่วมกับโรงเรียนในเครือข่าย

ภาคฟิสิกส์

หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566)  SO1 ENHANCE Science & Technology (ST) learning through creative and digital learning environment

โครงการพัฒนาหลักสูตรระยะส้ัน/นวัตกรรมการเรียนรู้/บูรณา

การข้ามศาสตร์ท่ีส่งเสริมการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ ทุกช่วงวัย

ร่วมกับคู่ความร่วมมือ (upskill/reskill)

งบให้ค่าด าเนินการหน่วยงานละไม่เกิน

 30,000 บาท

โครงการ/กิจกรรม วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

ผลการด าเนินงาน
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ 

AP1.1.2 พัฒนาหลักสูตรระยะส้ัน/นวัตกรรมการเรียนรู้/บูรณาการข้ามศาสตร์ท่ีส่งเสริมการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ ทุกช่วงวัยร่วมกับคู่ความร่วมมือ (upskill/reskill) STP

AP1.1.1 พัฒนาหลักสูตร 2 ภาษา/นานาชาติ ร่วมกับคู่ความร่วมมือต่างประเทศ MTP

กิจกรรมท่ี 1 หลักสูตรระยะส้ัน ความม่ันคงปลอดภัยทางไซเบอร์ 

ส าหรับบุคคลท่ัวไป

กิจกรรมท่ี 3 โครงการประกาศนียบัตร (non-degree)หลักสูตรการ

จัดการความปลอดภัยของห้องปฏิบัติการเคมี

กิจกรรมท่ี 4 พัฒนานวัตกรรมการเรียนรู้เพ่ือส่งเสริมทักษะ

ปฏิบัติการชีววิทยาร่วมกับคู่ความร่วมมือ
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

หน่วยนับ ค่าเป้าหมายโครงการ/กิจกรรม วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

ผลการด าเนินงาน
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ 

03
โครงการบ่มเพาะทักษะความเป็นนักนวัตกร และผู้ประกอบการ

ให้กับนิสิต คณะวิทยาศาสตร์

1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในการเป็นผู้ประกอบการ 

เพ่ิมข้ึน
ร้อยละ  ≥ 80 240,000          

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. จ านวนนิสิตท่ีได้รับการบ่มเพาะทักษะความเป็นนักนวัตกร หรือ

ผู้ประกอบการ
ร้อยละ  ≥ 80

3. นิสิตมีทักษะ Communication และ Adaptability เพ่ิมข้ึน ร้อยละ  ≥ 80

4. จ านวนทีมท่ีเข้าร่วมการแข่งขัน ทีม  ≥ 10

5. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

04 โครงการพัฒนาวิชาการนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นของนิสิตคณะ

วิทยาศาสตร์ และนิสิต มศว ในระดับดีข้ึนไป ไม่น้อยกว่า 2 ทักษะ

ร้อยละ ≥ 80           200,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. จ านวนรางวัลด้านส่ิงประดิษฐ์/นวัตกรรมท่ีนิสิตได้รับจากองค์กร

ภายนอก

รางวัล  ≥ 8

3. จ านวนรางวัลด้านการน าเสนอผลงานทางวิชาการของนิสิต ใน

ระดับชาติ/นานาชาติ

รางวัล  ≥ 8

4. จ านวนนิสิตท่ีได้รับรางวัลทางวิชาการในระดับชาติ/นานาชาติ คน ≥ 40 

5. จ านวนนิสิตท่ีได้รับการบ่มเพาะด้านนวัตกรรมและส่งผลงานเข้าประกวด คน ≥ 10 

6. จ านวนผู้เข้าร่วมต่อโครงการ ร้อยละ ≥ 80

7. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

05 1. จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรมได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นของนิสิต

คณะวิทยาศาสตร์ และนิสิต มศว ในระดับดีข้ึนไป ไม่น้อยกว่า 2 ทักษะ

ร้อยละ  ≥ 80 200,000          ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. นิสิตมีทักษะ Communication และ Adaptability เพ่ิมข้ึน ร้อยละ  ≥ 80

3. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

4. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

กิจกรรมท่ี 1 โครงการเข้าร่วม SWU OPEN HOUSE คณะ

วิทยาศาสตร์ ประจ าปีการศึกษา 2566

วันท่ี 11 - 12 

พฤศจิกายน 2566

วันท่ี 12 ธันวาคม 2566 1. จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรมได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นของนิสิต

คณะวิทยาศาสตร์ และนิสิต มศว ในระดับดีข้ึนไป

ทักษะ 2 รอรายงานผลการด าเนินงาน

 2. นิสิตมีทักษะ Communication และ Adaptability เพ่ิมข้ึน ร้อยละ  ≥ 80

3. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

4. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

06 โครงการพัฒนาศักยภาพนิสิต คณะวิทยาศาสตร์ 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็น (ทักษะของนิสิต

คณะวิทยาศาสตร์ หรือทักษะของนิสิต มศว) ในระดับท่ีดีข้ึนไป ไม่น้อยกว่า

 2 ทักษะ

ร้อยละ ≥ 80             60,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

AP1.2.1 บ่มเพาะทักษะความเป็นนักนวัตกร หรือผู้ประกอบการให้กับนิสิต (design thinking) MTP

AP1.2.2 พัฒนาทักษะ communication และ adaptability ของนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ STP

โครงการพัฒนาทักษะ communication, creativity, innovative 

thinking, adaptability, time management, environmental 

awareness (BCG)ของนิสิตคณะวิทยาศาสตร์
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

หน่วยนับ ค่าเป้าหมายโครงการ/กิจกรรม วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

ผลการด าเนินงาน
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ 

07 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะ 

communication ในระดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80 171,000          ประธานหลักสูตร

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะ adaptability 

ในระดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80

3. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาสมรรถนะท่ีคาดหวัง

ของหลักสูตร ในระดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80

กิจกรรมท่ี 1 เสริมสร้างศักยภาพการเขียนพิสูจน์ทางคณิตศาสตร์ วันท่ี 3 - 4 มกราคม 

2567

วันท่ี 4 กุมภาพันธ์ 2567 1. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในการเขียนพิสูจน์ข้ัน

พ้ืนฐานเพ่ิมข้ึนในระดับมากข้ึนไปของจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการท้ังหมด

ร้อยละ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการมีทักษะส่ือสาร (Communication) ในทาง

คณิตศาสตร์เพ่ิมข้ึนในระดับมากข้ึนไป ของจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ

ท้ังหมด

ร้อยละ 80

กิจกรรมท่ี 2 Math Science รักษ์ส่ิงแวดล้อม วันท่ี 20 มกราคม 

2567

วันท่ี 20 กุมภาพันธ์ 

2567

1. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการเห็นความส าคัญของจิตส านึกสาธารณะ  

(Public Mind) เพ่ิมข้ึนในระดับมากข้ึนไปของจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ

ท้ังหมด

ร้อยละ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาทักษะการปรับตัว 

(Adaptability) ในการท างานร่วมกันเพ่ิมข้ึนในระดับมากข้ึนไปของ

จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการท้ังหมด

ร้อยละ 80

3. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาทักษะด้านการส่งเสริมสุข

ภาวะทางกายและทางใจ ๖Health Literacy) และด้านส่ิงแวดล้อมและ

สังคม (Science,Environmental and Social Literacy) ในระดับมาก

ข้ึนไปของจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการท้ังหมด

ร้อยละ 80

โครงการพัฒนานิสิตระดับปริญญาตรีสภาพแวดล้อมการเรียนรู้แบบ

ดิจิทัลอย่างสร้างสรรค์ ภาควิชาคณิตศาสตร์ ปีการศึกษา 2566



5

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

หน่วยนับ ค่าเป้าหมายโครงการ/กิจกรรม วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

ผลการด าเนินงาน
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ 

08 1. จ านวนบทเรียนและเผยแพร่สู่สังคมออนไลน์ จ านวน 5 350,000          รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

2. จ านวนการเข้าเรียน บทเรียน online จ านวน 250 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและกิจการพิเศษ

3. ระดับความพึงพอใจของผู้รับการบริการ ระดับ > 3.51

1. จ านวนบทเรียนและเผยแพร่สู่สังคมออนไลน์ จ านวน 1 วิทยาการคอมพิวเตอร์

2. จ านวนการเข้าเรียน บทเรียน online จ านวน 100

3. ระดับความพึงพอใจของผู้รับการบริการ ระดับ > 3.51

กิจกรรมท่ี 2 พัฒนาบทเรียนออนไลน์การจัดการเรียนรู้เพ่ือส่งเสริม

สมรรถนะด้านสะเต็มศึกษา และพัฒนาบทเรียนออนไลน์การจัดการ

เรียนรู้เพ่ือส่งเสริมสมรรถนะด้านสะเต็มศึกษา

ศูนย์วิทยาศาสตรศึกษา

กิจกรรมท่ี 3 เทคนิคทางจุลชีววิทยา ภาควิชาจุลชีววิทยา

กิจกรรมท่ี 4 โครงการการพัฒนาแอปพลิเคชันส่ือการสอนเคมี

ส าหรับผู้เรียนในศตวรรษท่ี 21

1. จ านวนแอปพลิเคชันส่ือการสอนรายวิชาเคมี ท่ีเผยแพร่ให้ผู้ใช้ท่ัวไป 

ดาวน์โหลดได้ทาง App Store โดยกลุ่มเป้าหมายคือนักเรียนระดับ

มัธยมศึกษาตอนปลายและนิสิต/นักศึกษาระดับปริญญาตรีท่ีเรียนวิชาเคมี

 นักเรียน Home school คุณครูระดับมัธยมศึกษา และผู้สนใจท่ัวไป

จ านวนบทเรียน 2 ภาควิชาเคมี (อ.ดร.ชัชฎาภรณ์  พิณทอง และ

 อ.ดร.อิทธิพล สังเวียนวงศ์)

กิจกรรมท่ี 5 โครงการการเรียนรู้ด้านความปลอดภัยและการใช้

เคร่ืองมือวิทยาศาสตร์

ผู้เรียนสามารถใช้ห้องปฏิบัติการและเคร่ืองมือวิทยาศาสตร์ได้อย่างถูกต้อง

และปลอดภัย

จ านวนบทเรียน 1 ภาควิชาเคมี (ศิริขวัญ พลประทีป)

1. บทเรียนชีววิทยาท่ีเผยแพร่สู่สังคมออนไลน์ บทเรียน 1  ภาควิชาชีววิทยา

2. จ านวนผู้เข้าเรียนบทเรียนชีววิทยาออนไลน์ ราย > 50

3. ระดับความพึงพอใจของผู้เรียน คะแนน > 3.51

กิจกรรมท่ี 7 พัฒนาบทเรียนออนไลน์รายวิชาฟิสิกส์พ้ืนฐาน ภาควิชาฟิสิกส์

09 LD จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ จ านวน 3 150,000          รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

LD จ านวนกิจกรรม/บทเรียนท่ีมีการพัฒนาและออกแบบร่วมกับเครือข่าย

ต่างประเทศ

จ านวน 3

LD จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรม/การเรียนการสอนท่ีจัดร่วมกับเครือข่าย

ต่างประเทศ

จ านวน 100

LD ระดับความพึงพอใจ ระดับ > 3.51

LG จ านวนนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนการสอนร่วมกับ

เครือข่ายต่างประเทศ หลังการเรียน

จ านวน 100

โครงการพัฒนาการเรียนการสอนร่วมกับเครือข่ายต่างประเทศ 

ในการท า team teaching/sharing ผ่าน online

งบให้ค่าด าเนินการหน่วยงานละไม่เกิน

 60,000 บาท

AP1.3.2 พัฒนาการเรียนการสอนร่วมกับเครือข่ายต่างประเทศ ในการท า team teaching/sharing ผ่าน online STP

AP1.3.1 พัฒนาบทเรียนเสริมโดยใช้เทคโนโลยี และเผยแพร่สู่สังคม online ให้นักเรียนและผู้สนใจท่ัวไป เพ่ือประชาสัมพันธ์ความเช่ียวชาญของคณะ MTP

โครงการพัฒนาบทเรียนเสริมโดยใช้เทคโนโลยี และเผยแพร่สู่

สังคม online ให้นักเรียนและผู้สนใจท่ัวไป เพ่ือประชาสัมพันธ์

ความเช่ียวชาญของคณะ

งบให้ค่าด าเนินการกิจกรรมละไม่เกิน 

40,000 บาท

กิจกรรมท่ี 1 พัฒนาบทเรียนออนไลน์ด้าน Data Science เพ่ือ

ส่งเสริมสรรถนะด้านดิจิทัล

กิจกรรมท่ี 6 พัฒนาบทเรียนออนไลน์เพ่ือเสริมสร้างอัจฉริยภาพทาง

ชีววิทยา
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

หน่วยนับ ค่าเป้าหมายโครงการ/กิจกรรม วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

ผลการด าเนินงาน
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ 

กิจกรรมท่ี 1 ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์

กิจกรรมท่ี 2 กิจกรรม EASE Winter Camp LD จ านวนเครือข่ายความร่วมมือกับต่างประเทศ จ านวน 3 รอรายงานผลการด าเนินงาน

LD จ านวนกิจกรรม/บทเรียนท่ีมีการพัฒนาและออกแบบร่วมกับเครือข่าย

ต่างประเทศ

จ านวน 1

LD จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรม/การเรียนการสอนท่ีจัดร่วมกับเครือข่าย

ต่างประเทศ

จ านวน 80

LD ระดับความพึงพอใจ ระดับ > 3.51

LG จ านวนนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนการสอนร่วมกับ

เครือข่ายต่างประเทศ หลังการเรียน

จ านวน 80

นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของโครงการ ร้อยละ 80

1,533,000        -                 -                 -                 

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

วันท่ี 15 - 16 

มกราคม 2567

วันท่ี 16 กุมภาพันธ์ 

2567
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Strategic Objectives SO2 ENABLE integrated science research through innovative ecosystem development 

(พัฒนางานวิจัยแบบบูรณาการผ่านระบบนิเวศการวิจัยท่ีมุ่งเน้นนวัตกรรม)

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการสร้างทีมวิจัยบูรณาการเพ่ือส่งเสริมงานวิจัยแบบข้ามศาสตร์

ให้สอดคล้องกับแหล่งทุนและ SDGs

1. ร้อยละของบุคลากรสายวิชาการท่ีเข้าร่วมโครงการสร้างทีมวิจัย ร้อยละ 50 100,000          รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

2. จ านวนทีมบูรณาการวิจัยแบบข้ามศาสตร์ ทีม 3

02 โครงการส่งเสริมการขอทุนวิจัยจากภายนอกส าหรับงานวิจัยแบบ

ข้ามศาสตร์เพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดีของสังคม

1. ร้อยละท่ีเพ่ิมข้ึนของเงินทุนสนับสนุนจากแหล่งทุนภายนอกท่ีเป็น

งานวิจัยข้ามศาสตร์

ร้อยละ 30 100,000          รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

03 โครงการพัฒนางานวิจัยร่วมกับเครือข่ายความร่วมมือกับองค์กรใน

ประเทศเพ่ือตอบสนอง carbon neutrality, BCG, SDGs

1. จ านวนงานวิจัยท่ีร่วมกับเครือข่ายความร่วมมือท่ีตอบสนองต่อ

การด าเนินการด้าน carbon neutrality, BCG, SDGs (อย่างน้อย 1 

ด้าน ต่อข้อตกลง 1 ฉบับ)

เร่ือง 10 100,000          รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน งบให้ค่าด าเนินการกิจกรรมละไม่

เกิน 30,000 บาท

2. จ านวนรางวัลนวัตกรรมระดับชาติหรือนานาชาติ ใน theme ท่ี

เก่ียวข้องกับด้าน carbon neutrality, BCG, SDGs

ช้ิน 1

3. ร้อยละจ านวนทุนวิจัยท่ีได้รับจากหน่วยงานภายนอกในการ

ด าเนินงานวิจัยด้าน  carbon neutrality, BCG, SDGs  ต่อจ านวน

ทุนภายนอกท้ังหมด

ร้อยละ 5

04 โครงการพัฒนางานวิจัยร่วมกับเครือข่ายความร่วมมือกับองค์กร

ต่างประเทศเพ่ือตอบสนอง carbon neutrality, BCG, SDGs

1. จ านวนงานวิจัยท่ีร่วมกับเครือข่ายความร่วมมือท่ีตอบสนองต่อ

การด าเนินการด้าน carbon neutrality, BCG, SDGs (อย่างน้อย 1 

ด้าน ต่อข้อตกลง 1 ฉบับ)

เร่ือง 10 300,000           รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน งบให้ค่าด าเนินการกิจกรรมละไม่

เกิน 60,000 บาท

2. จ านวนรางวัลนวัตกรรมระดับชาติหรือนานาชาติ ใน theme ท่ี

เก่ียวข้องกับด้าน carbon neutrality, BCG, SDGs

ช้ิน 1

3. ร้อยละจ านวนทุนวิจัยท่ีได้รับจากหน่วยงานภายนอกในการ

ด าเนินงานวิจัยด้าน  carbon neutrality, BCG, SDGs  ต่อจ านวน

ทุนภายนอกท้ังหมด

ร้อยละ 5

กิจกรรมท่ี 1 โครงการสร้างเสริมศักยภาพงานวิจัยและเครือข่าย

ความร่วมมือกับองค์กรในประเทศและต่างประเทศเพ่ือพัฒนา

งานวิจัยทางด้านชีววิทยาอย่างย่ังยืน

1. จ านวนงานวิจัยท่ีรวมกับเครือขายความรวมมือท่ีตอบสนองต

อการด าเนินการดาน carbon neutrality, BCG, SDGs (อยางนอย 1

 ดาน ตอขอตกลง 1 ฉบับ)

เร่ือง
 1 ภาควิชาชีววิทยา

2. จ านวนงานวิจัยท่ีรวมมือกับหนวยงานภายนอกท่ีใชประโยชนใน

พ้ืนท่ี ดาน carbon neutrality, BCG, SDG

เร่ือง
 1

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม

AP 2.1.1 สร้างทีมวิจัยบูรณาการเพ่ือส่งเสริมงานวิจัยแบบข้ามศาสตร์ให้สอดคล้องกับแหล่งทุนและ SDGs MTP

AP 2.1.2 พัฒนางานวิจัยร่วมกับเครือข่ายความร่วมมือกับองค์กรในประเทศหรือต่างประเทศเพ่ือตอบสนอง carbon neutrality, BCG, SDGs STP

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566)  SO2 ENABLE integrated science research through innovative ecosystem development

โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม
โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

3. จ านวนรางวัลนวัตกรรมระดับชาติหรือนานาชาติ ใน theme ท่ี

เก่ียวของกับดาน carbon neutrality, BCG, SDGs

รางวัล 1

4. รอยละจ านวนทุนวิจัยท่ีไดรับจากหนวยงานภายนอกในการ

ด าเนินงานวิจัยดาน carbon neutrality, BCG, SDGs ตอจ านวน

ทุนภายนอกท้ังหมด

ร้อยละ 2

กิจกรรมท่ี 2 โครงการพัฒนาวิธีการวิเคราะห์องค์ประกอบของโคพอ

ลิเมอร์ด้วยเทคนิคนิวเคลียร์แมกเนติกเรโซแนนซ์สเปกโตรสโคปี

รายงานการวิจัยท่ีท าร่วมกับหน่วยงานภายนอก เร่ือง 1 ภาควิชาเคมี (สุชีวิน โชติวิชญ์)

05 1. จ านวนหน่วยงานท่ีมีความร่วมมือไม่น้อยกว่า หน่วยงาน 1 82,000            

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ ดี

กิจกรรมท่ี 1 จุดประกายการสร้างเครือข่ายการวิจัยทางคณิตศาสตร์

 ระดับนานาชาติ

วันท่ี 16 ตุลาคม 2566 วันท่ี 16 พฤศจิกายน 

2566

1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการ ร้อยละ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2.จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน 3.51

AP 2.2.1 ส่งเสริมการต่อยอดงานวิจัยสู่ผลิตภัณฑ์เชิงพาณิชย์ LTP

06 โครงการส่งเสริมการต่อยอดงานวิจัยสู่ผลิตภัณฑ์เชิงพาณิชย์ 1. จ านวนเครือข่ายบริษัท หรือองค์กรภายนอกท่ีประสงค์ร่วมมือ

ทางการตลาด

องค์กร 2 100,000          รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

2. จ านวนผลิตภัณฑ์ท่ีออกสู่ตลาด ช้ิน 2

3. จ านวนทรัพย์สินทางปัญญาท่ีย่ืนขอจดแจ้งรับความคุ้มครอง เร่ือง 15

1. จ านวนเครือขายบริษัท หรือองคกรภายนอกท่ี
ประสงครวมมือทางการตลาดเครือข่าย 1 ภาควิชาชีววิทยา

2. จ านวนผลิตภัณฑท่ีออกสูตลาด ช้ิน 1

กิจกรรมท่ี 2 โครงการการควบคุมคุณภาพของสารส าคัญในพืช

สมุนไพร เพ่ือยกระดับงานวิจัยสู่ผลิตภัณฑ์เชิงพาณิชน์

1. จ านวนเครือข่ายบริษัท หรือองค์กรภายนอกท่ีประสงค์ร่วมมือ

ทางการตลาด

เครือข่าย 1

2. จ านวนผลิตภัณฑ์ท่ีออกสู่ตลาด ผลิตภัณฑ์ 1

07 โครงการส่งเสริมการน างานวิจัยและนวัตกรรมไปยกระดับความ

เป็นอยู่ท่ีดีของสังคม (ด้านการศึกษาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี 

และด้านส่ิงแวดล้อม)

1. จ านวนงานวิจัยท่ีร่วมมือกับหน่วยงานภายนอกท่ีใช้ประโยชน์ใน

พ้ืนท่ี ด้าน carbon neutrality, BCG, SDGs

เร่ือง 1 500,000          รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

1,282,000      -               -               -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

กิจกรรมท่ี 1 โครงการพัฒนาเศรษฐกิจชีวภาพเพ่ือส่งเสริมการต่อ

ยอดงานวิจัยสู่ผลิตภัณฑ์เชิงพาณิชย์

โครงการสร้างเครือข่ายความร่วมมือด้านการวิจัยทางคณิตศาสตร์

และคณิตศาสตรศึกษา ระดับนานาชาติ

 ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ปิยะดา จิตรต้ังประเสริฐ  

ศ.ดร.สุนิตย์ สุขส าราญ  รศ.ดร.สิริธร สโมสร  

ผศ.ดร.ณัฐพล อภิรติกุล  อ.ดร.กุลวดี ดลโสภณ 

 อ.ดร.พรทิพย์ บุญศรี  อ.ดร.อิทธิพล สังเวียน

วงศ์)
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Strategic Objectives SO3 ENDORSE expertise in ST through community based academic services

 (แสดงศักยภาพความเช่ียวชาญด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีผ่านการบริการวิชาการแก่ชุมชนและสังคม)

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม คะแนน >3.51           224,200 หน่วยงานละ 37,000 บาท

2. จ านวนหน่วยงานท่ีมาใช้บริการซ้ า หน่วยงาน 6

3. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 90

1. ความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม คะแนน >3.51 ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์

2. จ านวนหน่วยงานท่ีมาใช้บริการซ้ า หน่วยงาน 1

3. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 90

1. จ านวนโครงการบริการวิชาการท่ีให้บริการเพ่ือยกระดับทักษะด้าน

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

โครงการ 4 ภาควิชาเคมี (ดร.ศุภกาญจน์ รัตนกร	)						

2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้เข้ารับบริการ คะแนน >3.51

กิจกรรมท่ี 3 ภาควิชาวัสดุศาสตร์

กิจกรรมท่ี 4 ภาควิชาฟิสิกส์อบรมเสริมสร้างอัจฉริยะภาพทางฟิสิกส์: 

ฟิสิกส์อนุภาคพ้ืนฐาน

กิจกรรมท่ี 5 ศูนย์วิทยาศาสตร์ศึกษา โครงการส่งเสริมสมรรถนะด้าน

วิทยาศาสตร์ ส าหรับเด็กและเยาวชน

1. จ านวนหลักสูตร/โครงการบริการวิชาการท่ีให้บริการเพ่ือยกระดับทักษะ

ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

โครงการ 1 ภาควิชาชีววิทยา

2. ความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม คะแนน > 3.51

3. จ านวนหน่วยงานท่ีมาใช้บริการซ้ า หน่วยงาน ≥ 4

4. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 10

02 1. จ านวนโครงการบริการวิชาการเพ่ือสังคมท่ีมีการบูรณาการร่วมกับการ

วิจัยหรือการเรียนการสอนเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดีของสังคม

โครงการ 3         2,000,000 หน่วยงานละ 40,000 บาท

2. ความพึงพอใจในการรับบริการวิชาการเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดี คะแนน >3.51

3. ดัชนีความสุขของผู้รับบริการ ≥ 7

4. จ านวนเร่ืองท่ีได้รับการแก้ไขปัญหาท่ีเป็นความต้องการของชุมชนหรือ

สังคม

เร่ือง 1

โครงการส่งเสริมการให้บริการวิชาการท่ีตอบปัญหาชุมชนและสังคม ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

กิจกรรมท่ี 6 ภาควิชาชีววิทยา - โครงการอบรมเสริมสร้างอัจฉริยภาพทาง

ชีววิทยา : ปฏิบัติการชีววิทยาเบ้ืองต้น

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา

โครงการพัฒนาหลักสูตรและบริการวิชาการร่วมกับเครือข่ายใน

ประเทศหรือต่างประเทศ เพ่ือยกระดับทักษะของอุตสาหกรรม

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566)   SO3 ENDORSE expertise in ST through community based academic services

โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
หมายเหตุ

ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

AP 3.2.1 ยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดีของสังคมท่ีมีการบูรณาการข้ามศาสตร์ STP

AP 3.1.1 พัฒนาหลักสูตร/โครงการบริการวิชาการท่ีตอบสนองกับความต้องการของชุมชนและสังคม เพ่ือยกระดับทักษะด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี STP

กิจกรรมท่ี 1 โครงการบริการวิชาการด้านวิทยาการคอมพิวเตอร์เพ่ือ

ยกระดับทักษะอุตสาหกรรม

กิจกรรมท่ี 2 ภาควิชาเคมี: โครงการบริการวิชาการการท าปฏิบัติการเคมี

เพ่ือเพ่ิมศักยภาพในการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ของนักเรียน
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
หมายเหตุ

ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

กิจกรรมท่ี 1 สัปดาห์วิทยาศาสตร์

กิจกรรมท่ี 2 ภาควิชาจุลชีววิทยา - รู้รอบเร่ืองจุลินทรีย์เพ่ือความเป็นอยู่ท่ี

ดีของชุมชน

กิจกรรมท่ี 3 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

กิจกรรมท่ี 4 โครงการพัฒนาทักษะการน าข้อมูลมาใช้ประโยชน์ในเชิงธุรกิจ 1. จ านวนโครงการบริการวิชาการเพ่ือสังคมท่ีมีการบูรณาการร่วมกับการ

วิจัยหรือการเรียนการสอนเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดีของสังคม

โครงการ 1 ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์

2. ความพึงพอใจในการรับบริการวิชาการเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดี คะแนน >3.51

3. ดัชนีความสุขของผู้รับบริการ ≥ 7

4. จ านวนเร่ืองท่ีได้รับการแก้ไขปัญหาท่ีเป็นความต้องการของชุมชนหรือ

สังคม

เร่ือง 1

03 โครงการสร้างกระบวนการเรียนรู้ให้เกิดทักษะกระบวนการด้าน

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

            80,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

ขอยกเลิก

04 โครงการจัดต้ังหน่วยวิจัยและบริการวิชาการด้านวิทยาศาสตร์และ

เทคโนโลยี เพ่ือรองรับความต้องการชุมชนและสังคม

            80,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

ขอยกเลิก

05 1 ปีงบประมาณ 1ปีงบประมาณ 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าอบรม คะแนน >3.51 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ร้อยละของหน่วยงานเข้าอบรมท่ีน าความรู้ไปใช้ ร้อยละ 90

3. จ านวนหลักสูตร/โครงการบริการวิชาการท่ีให้บริการเพ่ือยกระดับทักษะ

ด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

โครงการ 30

4. จ านวนหน่วยงานท่ีมาใช้บริการซ้ า หน่วยงาน 6

5. จ านวนโครงการบริการวิชาการเพ่ือสังคมท่ีมีการบูรณาการร่วมกับการ

วิจัยหรือการเรียนการสอนเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดีของสังคม

โครงการ 3

- กิจกรรม คณะวิทยาศาสตร์

- กิจกรรม ศูนย์วิทยาศาสตร์ศึกษา

- กิจกรรม ภาควิชาฟิสิกส์

- กิจกรรม ภาควิชาเคมี

- กิจกรรม ภาควิชาคณิตศาสตร์

- กิจกรรม ภาควิชาจุลชีววิทยา

- กิจกรรม ภาควิชาวัสดุศาสตร์

06 โครงการบริการวิชาการให้ค าปรึกษาและตอบค าถามด้านส่ิงทอและ

เคร่ืองนุ่งห่ม (จัดกิจกรรมเสวนารูปแบบออนไลน์)

1. จ านวนเร่ืองท่ีได้รับการแก้ไขปัญหาท่ีเป็นความต้องการของชุมชนหรือ

สังคม

เร่ือง 1 3,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนโครงการบริการวิชาการฯ โครงการ 1

3. ความพึงพอใจในการรับบริการวิชาการเพ่ือยกระดับความเป็นอยู่ท่ีดี ระดับความพึง

พอใจ

≥ 3.51

โครงการบริการวิชาการแบบคร้ังคราวเพ่ือยกระดับทักษะด้าน

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี



11

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
หมายเหตุ

ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

07 1. จ านวนบทเรียนออนไลน์ประกอบบริการวิชาการฯ บทเรียน 1 10,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนเครือข่ายความร่วมมือท่ีเก่ียวข้องในสายอาชีพ เครือข่าย 1

3. ระดับความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป ระดับความพึง

พอใจ

≥ 3.51

2,397,200      -               -               -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการบริการวิชาการให้ค าปรึกษาการจัดการเรียนรู้ด้านวิทยาศาสตร์ 

เทคโนโลยี และส่ิงแวดล้อม
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Strategic Objectives SO4 ENERGIZE team’s effectiveness and efficiency to build up organizational resilience capability

 (ขับเคล่ือนประสิทธิภาพและประสิทธิผลของทีมเพ่ือสร้างความสามารถในการฟ้ืนตัวขององค์กร)

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการพัฒนาระบบงาน/ปรับโครงสร้างการท างานโดยเน้น cross functional 

team เพ่ือเพ่ิมความคล่องตัวและ resilience capability ของคณะวิทยาศาสตร์ 

(ระยะท่ี 1)

1. ร้อยละของบุคลากรสายปฏิบัติการท่ีรับการพัฒนาวิธีการท างาน หรือ

แนวคิดของท างานร่วมกันในรูปแบบ Backup team

ร้อยละ 80           116,300 รองคณบดีฝ่ายบริหาร ฯ

2 ร้อยละจ านวนสมาชิกใน back up team ของบุคลากรสายปฏิบัติการท่ี

ได้รับการพัฒนาทักษะการท างานเป็นทีม หรือ Multi- tasking skill

ร้อยละ 100

02 โครงการพัฒนาข้อสอบวัดสมรรถนะทางเทคโนโลยีดิจิทัลบุคลากรคณะ

วิทยาศาสตร์

1. จ านวนแนวข้อสอบสมรรถนะไอซีที ข้อ 120 15,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

03 โครงการพัฒนาขีดความสามารถบุคลากรด้านเทคโนโลยีดิจิทัล
2. ร้อยละของบุคลากรสายปฏิบัติการได้รับการพัฒนาทักษะด้านเทคโนโลยี

ดิจิทัล (ตามความต้องการของคณะ)
ร้อยละ 70 9,300

ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายสารสนเทศและ

กิจการพิเศษ

3. จ านวนระบบงานท่ีใช้ระยะเวลาลดลง ระบบ 1

04 โครงการพัฒนาระบบ KM Mentoring Program 1.จ านวนผู้น าต้นแบบการจัดการความรู้ คน 5           130,000 
ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวางแผนและ

ทรัพยากรบุคคล
2.จ านวนกลุ่ม KM กลุ่ม 2

3. ร้อยละบุคลากรรับรู้และเข้าใจเป้าหมายการจัดการความรู้ ร้อยละ 70

4. จ านวนกระบวนการท างานมีการปรับปรุงกระบวนงาน /วิธีการท างานหรือ

ลดความเส่ียง หรือลดความผิดพลาดจากผลการแลกเปล่ียนเรียนรู้

กระบวนการ

ท างาน
1

5. จ านวนองค์ความรู้ต่อปี องค์ความรู้ 1

05 1. จ านวน content ท่ีสร้างความโดดเด่นของคุณวิทยาศาสตร์ content 2             30,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศ

สัมพันธ์

2. จ านวนผู้ท่ีมารับชม คน 200

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566)   SO4 ENERGIZE team’s effectiveness and efficiency to build up organizational resilience capability

โครงการพัฒนาระบบการประชาสัมพันธ์แบบมุ่งเป้าและแบบ pull strategy และ

 testimonial เพ่ือแสดงความโดดเด่นของคณะด้าน ST และเส้นทางอาชีพ

โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

AP 4.3.2 พัฒนาระบบสารสนเทศเพ่ือการบริหารและตัดสินใจ LTP

AP 4.3.1 พัฒนาระบบการประชาสัมพันธ์แบบมุ่งเป้าผ่านช่องทางต่างๆ เพ่ือแสดงความโดดเด่นของคณะด้าน ST และเส้นทางอาชีพ STP

AP 4.2.2 พัฒนาระบบ KM Mentoring Program LTP

AP 4.2.1 พัฒนาขีดความสามารถบุคลากรด้านเทคโนโลยีดิจิทัล MTP

AP 4.1.1 พัฒนาระบบงาน/ปรับโครงสร้างการท างาน เพ่ือเพ่ิมความคล่องตัวและ resilience capability LTP
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

โครงการ/กิจกรรมล าดับ

ท่ี

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

06
โครงการพัฒนาปรับปรุงกายภาพและส่ิงสนับสนุนเพ่ือส่งเสริมภาพลักษณ์ความ

เป็นสากลและพ้ืนท่ีสร้างสรรค์การเรียนรู้

1. รายงานข้อมูลพ้ืนฐานท่ีส าคัญส าหรับการจัดท าแผนแม่บทด้านพัฒนา

ปรับปรุงกายภาพและส่ิงสนับสนุนการเรียนรู้
ฉบับ 1             30,000 

รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความ

ย่ังยืน

2. คู่มือปฏิบัติงานกระบวนการจัดท าแผนแม่บทด้านการพัฒนากายภาพและ

ส่ิงสนับสนุน
ฉบับ 1

07
โครงการพัฒนาสภาพแวดล้อมและบรรยากาศในการท างานภายใต้กรอบแนวคิด 

BCG เพ่ือมุ่งสู่ Green Faculty

1. ร้อยละของผู้เข้ารับการอบรมมีระดับความรู้ความเข้าใจในเกณฑ์มาตรฐาน

ส านักงานสีเขียวในระดับ 6
ร้อยละ ≥75 40,000

รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความ

ย่ังยืน

2. ร้อยละของผู้เข้ารับการอบรมมีระดับความรู้ความเข้าใจในแนวคิด BCG ท่ี

เก่ียวกับการจัดการสภาพแวดล้อมในอาคารในระดับ 6
ร้อยละ ≥75

370,600         -               -               -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

AP 4.3.4 พัฒนาสภาพแวดล้อมและบรรยากาศในการท างานโดยใช้แนวคิด bcg model MTP

AP 4.3.3 พัฒนาปรับปรุงสภาพกายภาพและส่ิงสนับสนุนเพ่ือส่งเสริมภาพลักษณ์ความเป็นสากลสร้างสรรค์ของคณะวิทยาศาสตร์  LTP
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แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. ตุ้นทุนด้านระยะเวลาของกระบวนการการจัดซ้ือจัดจ้างลงลง ร้อยละ 10           60,000 หัวหน้างานคลัง และพัสดุ

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ และความเข้าใจในด้านกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ

ต่างๆ รวมถึงเข้าใจในข้ันตอน วิธีปฏิบัติเก่ียวกับการเงิน การบัญชี การพัสดุสูงข้ึน

ร้อยละ 80

02 โครงการสัมมนาระหว่างฝึกประสบการณ์วิชาชีพครูส าหรับหลักสูตร

การศึกษาบัณฑิต

1. จ านวนนิสิตเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 100 180,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

03 โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรเพ่ืองานทางวิชาการ 1. บุคลากรคณะวิทยาศาสตร์มีทักษะทางวิชาการเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 50 160,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

04 โครงการการตรวจประเมินระดับหลักสูตร AUN QA 1. หลักสูตรคณะวิทยาศาสตร์ได้ผ่านการรับรอง AUN QA ร้อยละ 100 80,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

2. จ านวนหลักสูตรได้รับการตรวจประเมิน ระดับหลักสูตร AUN QA ร้อยละ 100

05 โครงการเตรียมความพร้อมส าหรับนิสิต ช้ันปีท่ี 1 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีพัฒนาการหลังเรียน ร้อยละ 60 80,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 80

06 โครงการพัฒนาภาษาอังกฤษนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีการพัฒนาทักษะการฟัง การอ่าน การพูด การเขียน เพ่ิมข้ึน ร้อยละ 30 40,000 รองคณบดีฝ่ายวิชาการและวิเทศสัมพันธ์

2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงใจต่อโครงการ ร้อยละ ≥90

กิจกรรมท่ี 1อบรมนิสิตช้ันปีท่ี 4 และ 3 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีการพัฒนาทักษะการฟัง การอ่าน การพูด การเขียน เพ่ิมข้ึน ร้อยละ 30 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ร้อยละนิสิตท่ีมีคะแนนสอบภาษาอังกฤษ ระดับ B1 หรือสูงกว่า ร้้อยละ 40

3. นิสิตคณะวิทยาศาสตร์ได้พัฒนาทักษะทางด้านภาษาอังกฤษ ร้อยละ 100

4. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจ คะแนน 4.5

5. ร้อยละนิสิตท่ีมีคะแนนสอบภาษาอังกฤษหลังเข้าอบรมสูงกว่าก่อนเข้าอบรม ร้อยละ 80

6. จ านวนนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ ช้ันปีท่ี 4 (รหัส 63) และช้ันปีท่ี 3 (รหัส 64) เข้าร่วมดครงการ ร้อยละ 95

07 โครงการพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินงานท่ีเป็นเลิศ 

ตามเกณฑ์ EdPEx

1. ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็นเลิศ (EdPEx) 

ไปพัฒนาและบริหารจัดการเพ่ือให้ผลลัพธ์ดีข้ึนตามเป้าหมายท่ีคณะก าหนด

ร้อยละ ≥80 248,000

2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และความเข้าใจเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็น

เลิศ (EdPEx)

ร้อยละ ≥80

กิจกรรมท่ี 1 : การน าแนวคิดเกณฑ์พัฒนาคุณภาพการศึกษามาใช้ใน

สถาบันการศึกษา

วันท่ี 4 - 6 ตุลาคม 

2566

วันท่ี 6 พฤศจิกายน 2566 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเก่ียวกับเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการ

ท่ีเป็นเลิศ (EdPEx) (โครงการขออนุมัติก่อนแผนปฏิบิตการ (Action Plan) ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2567 ออกผ่านการพิจารณาจากท่ีประชุมคณะกรรมการประจ าคณะ

วิทยาศาสตร์)

ร้อยละ ≥80 87.5 บรรลุ 73500

โครงการพัฒนาระบบบริหารจัดการงบประมาณ การเงิน บัญชี และ

พัสดุของคณะวิทยาศาสตร์

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)/รองคณบดีฝ่ายต่าง ๆ

หมายเหตุ

วันท่ี 18 มกราคม 

2567

วันท่ี 18 กุมภาพันธ์ 2567

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

1. ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็นเลิศ (EdPEx) 

ไปพัฒนาและบริหารจัดการเพ่ือให้ผลลัพธ์ดีข้ึนตามเป้าหมายท่ีคณะก าหนด

ร้อยละ ≥80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และความเข้าใจเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็น

เลิศ (EdPEx)

ร้อยละ ≥80

กิจกรรมท่ี 3 ความคาดหวังของลูกค้าและเคร่ืองมือ (Customer 

Expectations & Tools)

1. ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็นเลิศ (EdPEx) 

ไปพัฒนาและบริหารจัดการเพ่ือให้ผลลัพธ์ดีข้ึนตามเป้าหมายท่ีคณะก าหนด

ร้อยละ ≥80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

กิจกรรมท่ี 4 ความผูกพันของลูกค้าและเคร่ืองมือ (Customer 

Engagement & Tools)

2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้และความเข้าใจเกณฑ์คุณภาพการศึกษาเพ่ือการด าเนินการเป็น

เลิศ (EdPEx)

ร้อยละ ≥80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

กิจกรรมท่ี 5 การทบทวนการวัดประเมิน,วิเคราะห์ และปรับปรุง

ภาพลักษณ์องค์กร 

(Measurement,Analysis,Review,Improvement of 

Organizational Performance)

รอรายงานผลการด าเนินงาน

กิจกรรมท่ี 6 การจัดการความรู้และเคร่ืองมือ (Knowledge 

Management & Tools)

รอรายงานผลการด าเนินงาน

08 1. ได้แผนบริหารความต่อเน่ืองของคณะวิทยาศาสตร์ ฉบับ 1 21,300

2. ระดับความรู้และความเข้าใจในหลักการของการบริหารความต่อเน่ือง ร้อยละ ≥75

09 โครงการจัดท าวารสาร Science Essence Journal 1. จัดท าวารสาร Science Essence Journal ภายใต้กรอบเวลามาตรฐาน TCI และ SCOPUS ฉบับ 2 120,000 รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

กิจกรรมท่ี 1 (ฉบับเดือนธันวาคม 2566) วันท่ี 31 ธันวาคม 2566 วันท่ี 31 มกราคม 2567 1. จัดท าวารสาร Science Essence Journal ภายใต้กรอบเวลามาตรฐาน TCI และ SCOPUS ฉบับ 1 รอรายงานผลการด าเนินงาน

10 โครงการส่งเสริมบรรยากาศงานวิจัยและนวัตกรรมสู่ความเป็นเลิศ 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการมีความเข้าใจในแต่ละกิจกรรมสูงข้ึน ร้อยละ ≥ 80 303,700 รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

11 โครงการยกระดับความปลอดภัยห้องปฏิบัติการ 1. จ านวนห้องปฏิบัติการท่ีมีความพร้อมในการตรวจประเมิน peer evaluation ห้อง 4 80,000 รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน

2. จ านวนมาตรฐานการปฏิบัติงานเอกสารด้านความปลอดภัยของห้องปฏิบัติการ เร่ือง ≥1

3. จ านวนคร้ังในการปรับปรุงข้อมูลในเวปไซต์ฝ่ายความปลอดภัยห้องปฏิบัติการ เพ่ือให้มี

ความทันสมัย

เร่ือง ≥1

4. ร้อยละของห้องปฏิบัติการท่ีเข้าร่วมโครงการมีการยกระดับความปลอดภัยตามมาตรฐาน 

ESPReL

ร้อยละ ≥ 50

5. ผู้เข้าร่วมอบรมมีความรู้ความเข้าใจเก่ียวกับการใช้ระบบสารสนเทศเก่ียวกับความปลอดภัย

 ในระดับดี

ร้อยละ ≥ 80

6. ผู้เข้าร่วมอบรมมีความรู้ความเข้าใจในการจัดการสารเคมีและของเสียอันตราย ในระดับดี ร้อยละ ≥ 80

7. ร้อยละของบทปฏิบัติการการเรียนการสอนท่ีมีการใช้สารเคมี ในคณะวิทยาศาสตร์ มีการ

จ าแนกการท้ิงของเสียอันตรายอย่างถูกต้อง

ร้อยละ ≥ 50

โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการเพ่ือจัดท าแผนบริหารความต่อเน่ืองใน

ภาวะวิกฤต

วันท่ี 13 - 14 ธันวาคม

 2566

วันท่ี 16 และ 30 

มกราคม 2567

วันท่ี 29 กุมภาพันธ์ 2567

วันท่ี 1 พฤศจิกายน 

2566

วันท่ี 1 ธันวาคม 2566กิจกรรมท่ี 2 การสร้างประโยชน์ให้สังคมและมีการสนับสนุนสังคม 

(Societal Contributions & Key Community Sopport)

รองคณบดีฝ่ายวิจัยและพัฒนาความย่ังยืน
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

12 โครงการไหว้ครู คณะวิทยาศาสตร์ วันท่ี 12 ตุลาคม 2566 วันท่ี 12 พฤศจิกายน 2566 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความภาคภูมิใจในประเพณีอันดีงามของไทย มีความกตัญญู

กตเวทีต่อครู อาจารย์  เพ่ิมข้ึนในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80 95 บรรลุ           40,000 38648 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความรักและความผูกพันท่ีดีระหว่าง คณะวิทยาศาสตร์ คณาจารย์

 บุคลากร ศิษย์เก่า และศิษย์ปัจจุบันในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80 94.2

3. จ านวนเงินทุนการศึกษาจากชมรมวิทยาศาสตร์ มศว ท่ีมอบให่แก่นิสิตคณะวิทยาศาสตร์ แสนบาท ≥ 2.50 340000

4. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51 4.72

5. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความภาคภูมิใจในการเป็นนิสิต คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัย

ศรีนครินทรวิโรฒ

คะแนน ≥ 3.51 95.2

6. จ านวนศิษย์เก่าเข้าร่วมโครงการ คน ≥ 3 4

7. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80 98

13 โครงการสนับสนุนนิสิตสร้างกิจกรรม คณะวิทยาศาสตร์ 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรมได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นของนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ และนิสิต

 มศว ในระดับดีข้ึนไป

ทักษะ 2         160,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการได้รับการส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมทางด้านดนตรีลูกทุ่งของไทย อยู่ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความผูกพันต่อพ่ีบัณฑิต คณาจารย์ และคณะวิทยาศาสตร์ อยู่ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

4. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

5. จ านวนผู้เข้าร่วมต่อโครงการ ร้อยละ ≥ 80

กิจกรรมท่ี 1 กลุ่มจิตอาสาวิทยาร่วมร้องเพลงประสานเสียงและจัด

กิจกรรมต้อนรับพ่ีบัณฑิต

วันท่ี 22 ธันวาคม 

2566

วันท่ี 22 มกราคม 2567 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความผูกพันต่อพ่ีบัณฑิต คณาจารย์ และคณะวิทยาศาสตร์ อยู่ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน ≥ 3.51

4. นิสิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรมได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นของนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ และนิสิต

 มศว ในระดับดีข้ึนไป

ทักษะ 2

5. นิสิตเข้าร่วมดครงการมีความผูกพันต่อพ่ีบัณฑิต คณาจารย์ และคณะวิทยาศาสตร์ อยู่ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

6. บัณฑิตท่ีเข้าร่วมกิจกรรมมีความประทับใจในการจัดกิจกรรมต้อนรับของนิสิตและคณะ

วิทยาศาสตร์ อยู่ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

14 โครงการส่งเสริมสุขภาพนิสิต คณะวิทยาศาสตร์ 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีทักษะการจัดการสุขภาวะทางจิตของตนเองได้อย่างถูกต้อง อยู่ในระดับ

ดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80         240,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. จ านวนเหรียญรางวัลจากการแข่งขันกีฬาระหว่างคณะ/สถาบัน รางวัล ≥ 2

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความภาคภูมิใจในการเป็นนิสิตคณะวิทยาศาสตร์ อยู่ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

4. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

5. ผู้เข้าร่วมโครงการได้ใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ อยู่ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

6. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51
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วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

15  โครงการปัจฉิมนิเทศนิสิตปี 4 คณะวิทยาศาสตร์ ประจ าปีการศึกษา 

2566

1. นิสิตมีความผูกพันกับคณะวิทยาศาสตร์ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80           40,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์2. นิสิตได้รับความรู้ในการจัดการชีวิตหลังจากจบการศึกษา ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

4. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

16 โครงการศิษย์เก่าสัมพันธ์ คณะวิทยาศาสตร์ 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีแรงบันดาลเพ่ิมข้ึน ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80           50,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความผูกพันกับศิษย์เก่า คณะวิทยาศาสตร์ ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. จ านวนผู้เข้าร่วมต่อโครงการ ร้อยละ  ≥ 80

4. จ านวนศิษย์เก่าเข้าร่วมโครงการ คน ≥ 10

5. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

17 โครงการปฐมนิเทศนิสิตช้ันปีท่ี 1 คณะวิทยาศาสตร์ ประจ าปี

การศึกษา 2566

1. นิสิตทราบแนวปฏิบัติในการเรียน และแนวทางการใช้ชีวิตในมหาวิทยาลัยในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80 50,000          ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์2. จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความภาคภูมิใจในการเป็นนิสิต คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัย

ศรีนครินทรวิโรฒ

คะแนน ≥ 3.51

4. จ านวนศิษย์เก่าเข้าร่วมโครงการ คน ≥ 3

5. ความพึงพอใจโดยรวม 
 คะแนน ≥ 3.51

18 โครงการร่วมต้อนรับนิสิตใหม่และค่ายเสริมสร้างอัตลักษณ์นิสิต 1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความผูกพันธ์ และความสามัคคี ระหว่าง นิสิตใหม่  นิสิตรุ่นพ่ี 

ศิษย์เก่า และ คณะ ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80         360,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายพัฒนานิสิตและศิษย์เก่า

สัมพันธ์

2. ความพึงพอใจโดยรวม คะแนน ≥ 3.51

3. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความภาคภูมิใจในสถาบัน  ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

 จ านวนผู้เข้าร่วม ร้อยละ ≥ 80

19 โครงการพัฒนาศักยภาพของบุคลากร คณะวิทยาศาสตร์ 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาความรู้ และน ามาพัฒนางานให้มี

ประสิทธิภาพย่ิงข้ึน

ร้อยละ ≥80         170,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวางแผนและทรัพยากร

บุคคล

2. ร้อยละของบุคลากรเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ร้อยละ ≥80

20 โครงการพัฒนาความผูกพันต่อองค์กรของบุคลากรสังกัดคณะ

วิทยาศาสตร์

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้แลกเปล่ียนทัศนคติ ความคิดเห็น และสร้างสัมพันธภาพ

ท่ีดีระหว่างกันในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80             8,000 ผู้ช่วยคณบดีฝ่ายวางแผนและทรัพยากร

บุคคล

2. ร้อยละของบุคลากรเข้าร่วมโครงการ/กิจกรรม ร้อยละ ≥80

2,491,000      -               112,148        -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

112,148                              



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาคณิตศาสตร ์



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01
โครงการเตรียมความพร้อมนิสิตระดับปริญญาตรีสู่สภาพแวดล้อมการ

เรียนรู้แบบดิจิทัลอย่างสร้างสรรค์

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีมีความพร้อมด้านการเรียนและการใช้ชีวิตใน

ระดับอุดมศึกษาในระดับมากข้ึนไป
ร้อยละ 80 32,000          ประธานหลักสูตร

2. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก

02
โครงการพัฒนาศักยภาพนิสิตและเสริมสร้างสมรรถนะความเป็นครู

คณิตศาสตร์ในยุคดิจิทัล ปีการศึกษา 2566

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนรู้ท่ีสอดคล้องกับ

บริบทของคณะและมหาวิทยาลัย
ร้อยละ 80 130,300         

ผศ.ดร.สุกัญญา หะยีสาและ/

อ.ดร.สุกัญญา สุขศักด์ิ

2. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก

3. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะสืบค้นข้อมูลในยุคดิจิทัลเพ่ือ

การจัดการเรียนรู้คณิตศาสตร์อย่างสร้างสรรค์ในระดับมากข้ึนไป
ร้อยละ 80

4. จ านวนรายงานผลการศึกษาและวิเคราะห์มโนทัศน์ท่ีคลาดเคล่ือนทางคณิตศาสตร์

ของนักเรียนผ่านประสบการณ์ของครูผู้สอนในระดับมัธยมศึกษา
เล่ม 4

5.  จ านวนแผนการจัดการเรียนรู้คณิตศาสตร์ท่ีเน้นการการจัดการเรียนรู้เชิงรุกและบ่ม

เพาะทักษะความเป็นนักนวัตกร
แผน 2

6. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการเพ่ิมพูนประสบการณ์และเรียนรู้การท างาน

ในวิชาชีพครูคณิตศาสตร์ ผ่านสภาพแวดล้อมการเรียนรู้แบบดิจิทัลอย่างสร้างสรรค์ใน

ระดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80

กิจกรรมท่ี 3 เสริมสสรรถนะการเตรียมความพร้อมส าหรับการสอบ

บรรจุครูสาขาวิชาคณิตศาสตร์

วันท่ี 6 กุมภาพันธ์ 2567 วันท่ี 6 มีนาคม 2567 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับความรู้เก่ียวกับการสอบบรรจุครูสาขาวิชาค 

ณิตศาสตร์ในระดับมากข้ึนไป
ร้อยละ 80

รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการได้รับการพัฒนาทักษะการส่ือสารในการแลกเปล่ียน

เรียนรู้เก่ียวกับการเตรียมความพร้อมส าหรับการสอบบรรจุครูร่วมกับคณาจารย์ ใน

ระดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80

3. ความพึงพอใจของผู  ้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ร้อยละ 80

กิจกรรมท่ี 8 การสืบค้นข้อมูลในยุคดิจิทัลเพ่ือการจัดการเรียนรู้

คณิตศาสตร์อย่างสร้างสรรค์

วันท่ี 28 พฤศจิกายน 2566 วันท่ี 28 ธันวาคม 2566 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนรู้ท่ีสอดคล้องกับ

บริบทของคณะและมหาวิทยาลัย
ร้อยละ 80

รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก

3. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะสืบค้นข้อมูลในยุคดิจิทัลเพ่ือ

การจัดการเรียนรู้คณิตศาสตร์อย่างสร้างสรรค์ในระดับมากข้ึนไป
ร้อยละ 80

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาคณิตศาสตร์

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

ล าดับท่ี วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

ล าดับท่ี วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม

03
โครงการเตรียมความพร้อมก่อนเข้าศึกษา ส าหรับนิสิตระดับ

บัณฑิตศึกษา สาขาวิชาคณิตศาสตร์ ประจ าปีการศึกษา 2567

1. ร้อยละของนิสิตระดับบัณฑิตศึกษามีความรู้ความเข้าใจเบ้ืองต้นเก่ียวกับหลักสูตร

และการจัดกิจกรรมการเรียนรู้คณิตศาสตร์ระดับโรงเรียน แนวคิดคณิตศาสตร์ระดับ

โรงเรียน และหลักการอ่าน ฟัง พูด และเขียนภาษาอังกฤษ ก่อนเข้าศึกษา ในภาคต้น ปี

การศึกษา 2567

ระดับ มาก           10,500 อ.ดร.รุ่งฟ้า จันท์จารุภรณ์

2. ร้อยละของอาจารย์ประจ าหลักสูตรหรือกรรมการบริหารหลักสูตรการศึกษา

มหาบัณฑิต สาขาวิชาคณิตศาสตร์ และหลักสูตรการศึกษาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชา

คณิตศาสตร์ได้ทบทวน/เพ่ิมพูนความรู้ความเข้าใจเก่ียวกับหลักสูตรและการจัด

กิจกรรมการเรียนรู้คณิตศาสตร์ระดับโรงเรียน แนวคิดคณิตศาสตร์ระดับโรงเรียน และ

หลักการอ่าน ฟัง พูด และเขียนภาษาอังกฤษโรงเรียน และหลักการอ่าน ฟัง พูด และ

เขียนภาษาอังกฤษ

ร้อยละ 80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ร้อยละ 80

04 โครงการพัฒนาศักยภาพนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการเข้าใจแนวคิดเก่ียวกับกลยุทธ์การจัดการเรียนรู้

คณิตศาสตร์ ส าหรับนักเรียนในศตวรรษท่ี 21 การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้และ

แผนการจัดการเรียนรู้ท่ีเสริมสร้างทักษะและกระบวนการทางคณิตศาสตร์ ส าหรับ

หลักสูตรคณิตศาสตร์ ฉบับปรับปรุง พ.ศ. 2560

ร้อยละ 80           55,800 ภาควิชาคณิตศาสตร์

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก

05 โครงการพัฒนาหลักสูตรเพ่ือรองรับการเรียนรู้ในยุคดิจิทัล 1. จ านวนหลักสูตรสองภาษา หลักสูตร 1 92,800          ภาควิชาคณิตศาสตร์

2. จ านวนหลักสูตร หลักสูตร 1

3. จ านวนหลักสูตร หลักสูตร 1

4. จ านวนหลักสูตร หลักสูตร 1

06
โครงการขับเคล่ือนความสามารถในการฟ้ืนตัวของภาควิชาผ่านการ

ประกันคุณภาพหลักสูตร

1. จ านวนองค์ความรู้ต่อปี ท่ีได้จัดท าข้ึนเพ่ือพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงานของ

ภาควิชา
จ านวน 1 129,800         ผศ.ดร.ณหทัย ฤกษ์ฤทัยรัตน์

2. จ านวนองค์ความรู้ท่ีน าไปใช้ประโยชน์ จ านวน 1

3. จ านวนกลุ่ม KM เก่ียวกับเร่ืองท่ีต้องพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงานของภาควิชา 

ตามท่ีได้รับข้อเสนอแนะจากรายงาน ผลการประเมินคุณภาพการศึกษา ปีการศึกษา 

2565

จ านวน 1

กิจกรรมท่ี 1 ศึกษาผลการประเมินคุณภาพการศึกษา ประจ าปี

การศึกษา 2565

วันท่ี 25 มกราคม 2567 วันท่ี 25 กุมภาพันธ์ 2567 1. จ านวนกลุ่ม KM เก่ียวกับเร่ืองท่ีต้องพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงานของภาควิชา 

ตามท่ีได้รับข้อเสนอแนะจากรายงาน ผลการประเมินคุณภาพการศึกษา ปีการศึกษา 

2565

จ านวน 1

รอรายงานผลการด าเนินงาน



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

ล าดับท่ี วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม

07 1.แผนการจัดการความเป็นระเบียบเรียบร้อยภายในหน่วยงาน จ านวน 1 49,300          ภาควิชาคณิตศาสตร์

2. ระดับความรู้ความเข้าใจในกิจกรรม 5 ส กับเกณฑ์มาตรฐานส านักงานสีเขียวของ

ผู้เข้าร่วมโครงการ ในระดับมากข้ึนไป

ระดับ มาก

3. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีเข้าใจและเห็นความส าคัญของแนวคิด BCG หลังการ

เข้าร่วมโครงการในระะดับมากข้ึนไป

ร้อยละ 80

08 โครงการบริการวิชาการด้านคณิตศาสตร์ 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก 90,000          สุกัญญา หะยีสาและ/

สุกัญญา สุขศักด์ิ

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนรู้ท่ีสอดคล้องกับ

บริบทของคณะและมหาวิทยาลัย

ร้อยละ 80

กิจกรรมท่ี 1 ค่ายสู่ฝัน...วันอัจฉริยะ คร้ังท่ี 20 วันท่ี 12 กุมภาพันธ์ 2567 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ มาก รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการเรียนรู้ท่ีสอดคล้องกับ

บริบทของคณะและมหาวิทยาลัย

ร้อยละ 80

09 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่า ร้อยละ 80 51,000          ภาควิชาคณิตศาสตร์

2. จ านวนทีมงานวิจัยไม่น้อยกว่า ทีมงาน 1

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการในระดับมากข้ึนไป ระดับ ดี

วันท่ี 5 มีนาคม 2567 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในภาพรวมของโครงการ คะแนน 3.51 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเก่ียวกับทักษะการลงทุนและการ

ประกันเพ่ิมข้ึนในระดับมากข้ึนไป ของจ านวนผู้เข้าร่วมโครงการท้ังหมด

ร้อยละ 80

641,500       -             -             -             

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการค่ายสู่ฝัน...วันอัจฉริยะ จัด

ช่วง ม.ค./โครงการ Math Day จัด

ช่วง พ.ค.

โครงการเสริมสร้างความแข็งแกร่งของวัฒนธรรมองค์กร ภาควิชา

คณิตศาสตร์

-                                     

วันท่ี 10 - 12 มกราคม 

2567

โครงการเสริมสร้างและพัฒนาบรรยากาศการวิจัย ภาควิชาคณิตศาสตร์

กิจกรรมท่ี 3 ส่งเสริมทักษะการวิจัยและการเรียนรู้ตลอดชีวิต "เรียน

มหาวิทยาลัยลงทุนอะไรดี"

วันท่ี 5 กุมภาพันธ์ 2567



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาเคมี 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการพัฒนาปรับปรุงและวิพากษ์หลักสูตร 1. หลักสูตร วท.บ.นวัตกรรมเคมีชีวภาพ ฉบับปรับปรุง หลักสูตร 1          35,600 

2. จ านวนอาจารย์และบุคลากรภาควิชาเคมี ท่ีเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

02 โครงการฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการด้านมาตรฐานอุตสาหกรรม ISO 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจเบ้ืองต้นเก่ียวกับข้อก าหนดระบบคุณภาพตาม

มาตรฐานสากล (ISO) ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80          17,000 

2. ความพึงพอใจในการเรียนรู้และฝึกปฏิบัติการในโครงการ ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

03 1. จ านวนนิสิตกลุ่มเป้าหมายผ่านการฝึกประสบการณ์วิชาชีพ ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80          54,200 

2. นิสิตกลุ่มเป้าหมายมีความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติตนเพ่ือฝึกประสบการณ์วิชาชีพได้ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

3. จ านวนนิสิตกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

4. นิสิตกลุ่มเป้าหมายมีความรู้ความเข้าใจในงานท่ีท าในระหว่างการฝึกประสบการณ์วิชาชีพใน

ระดับดี

ร้อยละ ≥ 80

5. ร้อยละของจ านวนสถานประกอบการท่ีรับนิสิตไปฝึกงาน/สหกิจซ้ า ร้อยละ ≥ 80

6. ร้อยละของนิสิตท่ีมีทักษะCommunication และ Adaptability ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

1. นิสิตกลุ่มเป้าหมายมีความรู้ความเข้าใจในการปฏิบัติตนเพ่ือฝึกประสบการณ์วิชาชีพได้ใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

2. นิสิตกลุ่มเป้าหมายมีทักษะการท าปฏิบัติการ การคิดวิเคราะห์ ในการไปฝึกประสบการณ์

วิชาชีพได้ ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตได้รับการพัฒนาทักษะการส่ือสาร Communication และ Adaptability ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

4. จ านวนนิสิตกลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

04 โครงการเสริมสร้างศักยภาพวิชาชีพครู 1. นิสิตได้รับความรู้ความสามารถตามหลักสูตร และมีทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษท่ี 21 ร้อยละ ≥ 80          63,000 

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

1. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตได้รับความรู้เก่ียวกับการจัดการเรียนรู้ในห้องเรียนวิทยาศาสตร์ ในโรงเรียนมัธยมศึกษา ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตเข้าใจเก่ียวกับการจัดการเรียนรู้ในห้องเรียนวิทยาศาสตร์ ในโรงเรียนมัธยมศึกษา ร้อยละ ≥ 80

4. นิสิตเข้าใจการท างานในวิชาชีพของครู ร้อยละ ≥ 80

5. นิสิตได้รับความรู้ความสามารถตามหลักสูตร และมีทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษท่ี 21 ร้อยละ ≥ 80

ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ปิยรัตน์ ดรบัณฑิต, รศ.ดร.

รัชนก ทองน า, ดร.ชัชฎาภรณ์ พิณทอง, ผศ.ดร.สุ

เชาวน์ ดอนพุดซา)

โครงการพัฒนานิสิตในการฝึกประสบการณ์วิชาชีพ ปีการศึกษา 

2566

กิจกรรมท่ี 1 : โครงการเตรียมความพร้อมของนิสิตก่อนการฝึก

ประสบการณ์วิชาชีพ

วันท่ี 24 กุมภาพันธ์ 2567วันท่ี 24 มกราคม 

2567

กิจกรรมท่ี 1 การเพ่ิมพูนประสบการณ์ในการจัดการเรียนรู้ใน

ห้องเรียนวิทยาศาสตร์

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาเคมี

ภาควิชาเคมี (ดร.พรทิพย์ บุญศรี, ผศ.ดร.ปิยะดา 

จิตรต้ัง, รศ.ดร.รสพร เจียมจริยธรรม, รศ.ดร.พนา

รัตน์ อรุณรัติยากร, ผศ.ดร.นวลละออ รัตนวิมาน

วงศ์, ผศ.ดร.ณัฐพล อภิรติกุล, ผศ.ดร.ศิริขวัญ พล

ประทีป, ผศ.ดร.นันทิชา ล้ิมชูวงศ์, ดร.อิทธิพล 

สังเวียนวงศ์)

ภาควิชาเคมี (รศ.ดร.พนารัตน์ อรุณรัติยากร, ผศ.

ดร.นวลละออ รัตนวิมานวงศ์, ผศ.ดร.ณัฐพล 

อภิรติกุล)

ภาควิชาเคมี 

(ผศ.ดร.ศิริขวัญ พลประทีป)

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย

กิจกรรมท่ี 2 การจัดการเรียนรู้ในวิชาเคมี วันท่ี 2 พฤศจิกายน 

2566

วันท่ี 2 ธันวาคม 2566 1. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80 100 บรรลุ 2,922 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตได้รับความรู้เก่ียวกับเว็บแอปพลิเคชันเบ้ืองต้น ร้อยละ ≥ 80 91.11

3. นิสิตเข้าใจการออกแบบส่ือการเรียนการสอนโดยใช้เว็บแอปพลิเคชันเบ้ืองต้น ร้อยละ ≥ 80 91.58

4. นิสิตสามารถน าความรู้เก่ียวกับเว็บแอปพลิเคชันเบ้ืองต้นท่ีได้รับไปประยุกต์ใช้ในการเรียน ร้อยละ ≥ 80 89.41

5. นิสิตได้รับความรู้ความสามารถตามหลักสูตร และมีทักษะการเรียนรู้ในศตวรรษท่ี 21 ร้อยละ ≥ 80 91.58

05 โครงการพัฒนาศักยภาพนิสิตด้านวิชาชีพ 1. นิสิตได้รับการพัฒนาและบ่มเพาะทักษะกระบวนการทางวิทยาศาสตร์ประมวลผลงานวิจัยแลลุ

เป้าหมายเชิงปริมาณ ะการน าเสนองานวิจัยได้

ร้อยละ ≥ 80 67,700         ภาควิชาเคมี (รศ.ดร.แพน ทองเรือง, ผศ.ดร.ศิริ

ขวัญ พลประทีป)

2. นิสิตได้พัฒนาทักษะการส่ือสารของตนเองในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

4. นิสิตได้เห็นหรือค้นพบต้นแบบการน าเสนอท่ีมีประสิทธิภาพจากการเข้าร่วมโครงการน้ีใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 60

5. นิสิตได้มีปฏิสัมพันธ์ทางสังคม โดยมีส่วนร่วมในการน าเสนองานวิจัย ตอบข้อซักถามหรือ

ซักถามงานวิจัย รวมท้ังเป็นผู้ฟังท่ีดีในการรับฟังงานวิจัยของผู้อ่ืนในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

กิจกรรมท่ี 1 : การพัฒนาทักษะส่ือสารเพ่ือวิชาชีพคร้ังท่ี 1 วันท่ี 18 ธันวาคม 2566 วันท่ี 18 มกราคม 2567 1. นิสิตได้รับการพัฒนาและบ่มเพาะทักษะกระบวนการทางวิทยาศาสตร์ประมวลผลงานวิจัยแลลุ

เป้าหมายเชิงปริมาณ ะการน าเสนองานวิจัยได้

ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตได้พัฒนาทักษะการส่ือสารของตนเองในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

4. นิสิตได้เห็นหรือค้นพบต้นแบบการน าเสนอท่ีมีประสิทธิภาพจากการเข้าร่วมโครงการน้ีใน

ระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 60

5. นิสิตได้มีปฏิสัมพันธ์ทางสังคม โดยมีส่วนร่วมในการน าเสนองานวิจัย ตอบข้อซักถามหรือ

ซักถามงานวิจัย รวมท้ังเป็นผู้ฟังท่ีดีในการรับฟังงานวิจัยของผู้อ่ืนในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥ 80

1. นิสิตได้พัฒนาทักษะส่ือสารของตนเอง ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตมีความพร้อมก่อนเข้าสู่โลกของการท างาน ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตได้รับการพัฒนาศักยภาพด้านวิชาชีพในการท างาน ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

4. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

06 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความสัมพันธ์ และความผูกพันท่ีดีระหว่างกัน ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80 48,000         

2. ผู้เข้าร่วมโครงการมีทักษะการท างานร่วมกับผู้อ่ืน ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตท่ีเข้าร่วมได้รับการพัฒนาทักษะท่ีจ าเป็นอย่างน้อย 2 ทักษะ ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

4. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน ≥  3.51

5. จ านวนศิษย์เก่าเข้าร่วม คน ≥ 10

6. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

07 โครงการพัฒนาประสิทธิภาพในการจัดการห้องปฏิบัติการเคมี 1. ห้องปฏิบัติการท่ีเข้าร่วมโครงการมีการยกระดับความปลอดภัย ร้อยละ ≥ 80          65,500 

2. กลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในการใช้ห้องปฏิบัติการเคมีอย่างปลอดภัยในระดับดีข้ึน

ไป

ร้อยละ ≥ 80

4. ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าความรู้ไปพัฒนาห้องปฏิบัติการได้ในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80

5. ได้วัสดุ อุปกรณ์ส าหรับน าไปใช้ในการปรับปรุงห้องปฏิบัติการ ร้อยละ ≥ 80

วันท่ี 21 ธันวาคม 

2566

วันท่ี 21 มกราคม 2567กิจกรรมท่ี 2 โครงการแลกเปล่ียนเรียนรู้สู่บัณฑิตเคมีอย่างเต็ม

ภาคภูมิ

ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ศิริขวัญ พลประทีป, ดร.

ชัชฎาภรณ์  พิณทอง)

ภาควิชาเคมี (รศ.เกรียงศักด์ิ ส่งศรีโรจน์, ดร.พร

ทิพย์ บุญศรี)

โครงการสานสัมพันธ์น้อง-พ่ี ภาควิชาเคมี มศว ปีการศึกษา 2566



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย

กิจกรรมท่ี 1 : การพัฒนาห้องปฏิบัติการด้านการเรียนการสอน วันท่ี 22 พฤศจิกายน

 2566

วันท่ี 22 ธันวาคม 2566 1. ห้องปฏิบัติการท่ีเข้าร่วมโครงการมีการยกระดับความปลอดภัย ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. กลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

3. นิสิตมีความรู้ความเข้าใจด้านความปลอดภัยในห้องปฏิบัติการ ร้อยละ ≥ 80

08 1. ผู้เข้าร่วมโครงการทราบแนวปฏิบัติส าหรับการปฏิบัติการวิจัยในภาควิชาเคมีในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80          17,600 

2. มีการพัฒนาบทเรียนในห้องเรียนออนไลน์เก่ียวกับความปลอดภัยในห้องปฏิบัติการ ร้อยละ ≥ 80

3. กลุ่มเป้าหมายเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

4. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในการใช้ห้องปฏิบัติการเคมีอย่างปลอดภัยในระดับดีข้ึน

ไป

ร้อยละ ≥ 80

09 โครงการการจัดท าวีดีทัศน์การใช้งานเคร่ืองมือวิทยาศาสตร์และ

การบ ารุงรักษา

1. ได้วีดีทัศน์การใช้งานและการบ ารุงรักษาเคร่ืองมืออย่างน้อย ช้ินงาน 1           6,000 ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ศิริขวัญ พลประทีป)

10 โครงการพบนิสิตใหม่  1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการจัดโครงการในระดับดีข้ึนไป ร้อยละ ≥ 80 ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ณัฐพล อภิรติกุล)

                          

11 1. ได้ระบบยืมคืนอุปกรณ์และสารเคมีส าหรับการท าวิจัยในภาควิชาเคมีแบบออนไลน์ ช้ินงาน 1 ภาควิชาเคมี (ดร.สุชีวิน โชติวิชญ์)

2. จ านวนนิสิตและบุคคลากรท่ีท าวิจัยท่ีใช้งานระบบ ร้อยละ ≥ 80

12 โครงการพัฒนาและปรับปรุงการประชาสัมพันธ์ภาควิชาเคมี 1. ได้เว็บไซต์ภาควิชาเคมีท่ีดูทันสมัย เข้าใช้งานได้ง่าย ช้ินงาน 1 ภาควิชาเคมี (ดร.สุชีวิน โชติวิชญ์)

2. จ านวนผลงานผ่านส่ือ (content) ท่ีท าร่วมกับนิสิต ช้ินงาน ≥ 10

3. จ านวนนิสิตท่ีมีส่วนร่วมในการสร้างผลงาน คน ≥ 20

374,600      -               2,922      -            

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการการเรียนรู้ด้านความปลอดภัยในการใช้ห้องปฏิบัติการ

วิทยาศาสตร์

ภาควิชาเคมี (ผศ.ดร.ศิริขวัญ พลประทีป, ผศ.ดร.

นันทิชา ล้ิมชูวงศ์, ดร.อิทธิพล สังเวียนวงศ์)

โครงการจัดท าระบบยืมคืนอุปกรณ์และสารเคมี ส าหรับการท าวิจัย

ในภาควิชาเคมี ปีการศึกษา 2566

2,922                           



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาชีววิทยา 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

1. คะแนนผลสัมฤทธ์ิด้านทักษะปฏิบัติการและทักษะทางสังคมของนิสิต คะแนน > 3.50 300,000 อ.มนตรี มณีภาค (เต็ม 5 คะแนน)

2. จ านวนนิสิตท่ีได้รับการฝึกทักษะปฏิบัติการภาคสนาม ราย > 100

02 โครงการประเมินคุณภาพการศึกษาภาควิชาชีววิทยา 1. รายงานการประเมินตนเองของหลักสูตร 6 เล่ม (6 หลักสูตร)
 เล่ม 6 20,000 อ.มนตรี มณีภาค

2. จ านวนหลักสูตรท่ีได้รับการปรับปรุงให้มีคุณภาพดีข้ึน หลักสูตร 6

3. ความพึงพอใจของนิสิตปัจจุบันต่อหลักสูตร คะแนน > 3.50 (เต็ม 5 คะแนน)

03 1. ความพึงพอใจโดยรวมของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน > 3.50 6,000 อ.ณัฐรินทร์ วงศ์ธรรมวานิช (เต็ม 5 คะแนน)

2. จ านวนคณาจารย์และบุคลากรร่วมโครงการท าบุญสัตว์ทดลองฯ ร้อยละ 80

04 โครงการส่งเสริมบรรยากาศทางการวิจัย 1. บุคลากรในภาควิชาได้แลกเปล่ียนประสบการณ์ด้านการวิจัย และได้รับ

แรงบันดาลใจในการด าเนินงานวิจัย

คะแนน (เต็ม 

5 คะแนน)

> 3.50 5,000 รศ.อัจฉริยา รังษิรุจิ

เร่ือง มุมมองของวงการนิติพันธุศาสตร์ในประเทศไทย 2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ > 70 รอรายงานผลการ

ด าเนินงาน3. ความพึงพอใจโดยรวมของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน > 3.50 (เต็ม 5 คะแนน)

331,000      -            -          -            

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการท าบุญสัตว์ทดลองภาควิชาชีววิทยา ประจ าปี

งบประมาณ 2567

วันท่ี 12 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 12 มีนาคม 2567

 รายได้

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาชีววิทยา

โครงการสร้างเสริมเติมทักษะ (upskill) ปฏิบัติการภาคสนาม 

ภาควิชาชีววิทยา

01

-                               

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาฟิสิกส์ 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการฟุตบอลประเพณีพ่ีน้องฟิสิกส์ ประจ าปีการศึกษา 2566 1. จ านวนนิสิตสาขาวิชาฟิสิกส์ท้ังหลักสูตร วท.บ. กศ.บ. และ 

ศิษย์เก่าท่ีส าเร็จการศึกษาจากภาควิชาฟิสิกส์ เข้าร่วมโครงการ

คน 100 15,000 ผศ.ดร.สิริ สิรินิลกุล

02 โครงการปรับปรุงหลักสูตรการศึกษามหาบัณฑิต สาขาวิชาฟิสิกส์

ตามแนวทางการจัดการศึกษาท่ีมุ่งผลลัพธ์

วันท่ี 8-10 และ13-14

 พฤศจิกายน 2566

วันท่ี 14 ธันวาคม 

2566

1. จ านวนหลักสูตร หลักสูตร 1 1 บรรลุ 20,000 15,448 ผศ.ดร.โชคชัย พุทธรักษา

03 โครงการเสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพนิสิต กศ.บ. (ฟิสิกส์) 

ประจ าปีการศึกษา 2566

1. จ านวนช้ินงานนวัตกรรมส่ือและเทคโนโลยีการศึกษาฟิสิกส์ ผลงาน 4 40,000 ผศ.ดร.อนุศิษฏ์ ทองน า

04 โครงการเสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพนิสิต วท.บ. (ฟิสิกส์) 

ประจ าปีการศึกษา 2566

1. จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมส่งผลงานประกวด ผลงาน 5 60,000 ผศ.ดร.สุวรรณ พลายพิชิต

กิจกรรมท่ี 1 เย่ียมชมศึกษาดูงานส าหรับนิสิตภาควิชาฟิสิกส์ บริษัท 

โตโยต้า จ ากัด (มหาชน)

วันท่ี 13 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 13 มีนาคม 

2567

1. จ านวนนิสิตท่ีเข้าร่วมส่งผลงานประกวด ผลงาน 5 รอรายงานผลการด าเนินงาน

135,000 0 15,448 0

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

15,448

ล าดับ

ท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/กิจกรรม

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาฟิสิกส์

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ

 งบประมาณท่ีใช้(บาท)

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)

โครงการ/กิจกรรม



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 
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ภาควิชาวทิยาศาสตรท่ั์วไป 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาศักยภาพทางวิชาการ ด้านการท าโครงงาน

วิทยาศาสตร์ การท าโครงการวิจัย ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 11,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาทักษะการส่ือสาร และการน าเสนองานในระดับดี

ข้ึนไป

ร้อยละ ≥80

3. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

4. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

02 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับความรู้เก่ียวกับโลกศาสตร์จากแหล่งเรียนรู้ในท้องถ่ิน และน า

ความรู้ไปประยุกต์ในการจัดการเรียนรู้ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 12,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

03 1. ร้อยละของนิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการเข้าใจเก่ียวกับการเรียนการสอน หลักสูตร กศ.บ. 

วิทยาศาสตร์ท่ัวไปในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 3,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

04 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการได้เรียนรู้เก่ียวกับการจัดการเรียนการสอน หลักสูตร 

กศ.บ. วิทยาศาสตร์ท่ัวไปในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 3,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

05 1. หลักสูตรผ่านการประเมินการประกันคุณภาพจากคณะกรรมการประเมินคุณภาพ หลักสูตร 1 5,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

โครงการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในของภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

ล าดับ

ท่ี

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

โครงการสร้างเสริมประสบการณ์โลกศาสตร์ ส าหรับนิสิต กศ.บ. สาขาวิชา

วิทยาศาสตร์ท่ัวไป

โครงการเตรียมความพร้อมนิสิตหลักสูตรการศึกษาบัณฑิต สาขาวิชา

วิทยาศาสตร์ท่ัวไป

โครงการแสดงศักยภาพทางวิชาการของนิสิตหลักสูตรการศึกษาบัณฑิต

สาขาวิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

โครงการจัดการเรียนรู้นิสิตปัจจุบันและศิษย์เก่า สาขาวิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับ

ท่ี

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ ค่าเป้าหมาย

 รายได้
 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
ผลการด าเนินงาน

 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

06 12,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการได้พัฒนาสมรรถนะการเรียนรู้ผ่านประสบการณ์ตรง

จากแหล่งเรียนรู้ และน าความรู้ไปประยุกต์ในการจัดการเรียนรู้ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

07 1. ร้อยละของผู้เข้าร่วมโครงการท่ีมีความผูกพันธ์ระหว่างนิสิตและนิสิต และนิสิตกับ

อาจารย์ในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 4,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

08 วันท่ี 5 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 5 มีนาคม 2567 1. ร้อยละของนิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจในด้านต่างๆ นิสิตมีความ

พร้อมในการสอบบรรจุครูในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 7,500 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

09 1. ร้อยละของนิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการได้พัฒนาสมรรถนะด้านงานตัดเย็บ งานผ้า และ

ผลิตภัณฑ์ส่ิงทอในระดับดีข้ึนไป

ร้อยละ ≥80 3,000 ภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

2. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ ของจ านวนท่ีต้ังไว้ (ผลผลิต) ร้อยละ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการมีความพึงพอใจในการเข้าร่วมโครงการในระดับดีข้ึนไป (ผลลัพธ์) ระดับ ≥ 3.51

60,500 0 0 0

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการเสริมสมรรถนะการเตรียมความพร้อมส าหรับการสอบบรรจุครู

สาขาวิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

โครงการปัจฉิมนิเทศนิสิตภาควิชาวิทยาศาสตร์ท่ัวไป

โครงการเสริมสร้างสมรรถนะนิสิตครูวิทยาศาสตร์ท่ัวไปด้านการตัดเย็บและ

พัฒนาผลิตภัณฑ์ส่ิงทอ

วันท่ี 23 ธันวาคม 2566วันท่ี 23 พฤศจิกายน

 2566

0

โครงการส่งเสริมสมรรถนะการจัดการเรียนรู้ในรูปแบบทัศนศึกษา ด้าน

ชีววิทยาและวิทยาศาสตร์ส่ิงแวดล้อม ส าหรับนิสิต กศ.บ. สาขาวิชา

วิทยาศาสตร์ท่ัวไป

กิจกรรมท่ี 1 ศึกษาเรียนรู้ตามหลักศาสตร์พระราชากับวิทยาศาสตร์

ส่ิงแวดล้อม



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาจุลชีววิทยา 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. หลักสูตรผ่านการประเมินการประกันคุณภาพจากคณะกรรมการประเมินคุณภาพ หลักสูตร 3 45,000            1. รศ.พิชาภัค ศรียาภัย

2. รศ.อรอนงค์ พร้ิงศุลกะ

3. ผศ.ณัฎฐิกา สุวรรณาศรัย

ภาควิชาจุลชีววิทยา

02 โครงการทัศนศึกษาจุลชีววิทยาส่ิงแวดล้อม วันท่ี 4 - 5 พฤศจิกายน

 2566

วันท่ี 6 ธันวาคม 2566 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีเพ่ิมข้ึน สอดคล้องกับ

บริบทของสังคมและยุคศตวรรษท่ี 21

ร้อยละ 80 85 บรรลุ 25,000            25000

03 โครงการทัศนศึกษาจุลชีววิทยาอุตสาหกรรม ส าหรับนิสิตช้ันปีท่ี 2 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 80 14,000            

04 โครงการทัศนศึกษาจุลชีววิทยาอุตสาหกรรม ส าหรับนิสิตช้ันปีท่ี 4 วันท่ี 14 ธันวาคม 2566 วันท่ี 14 มกราคม 2567 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 80 14,000            รอรายงานผลการด าเนินงาน

05 โครงการทัศนศึกษาส าหรับนิสิตบัณฑิตศึกษา 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 80             12,000 

06 วันท่ี 10 - 12 

พฤศจิกายน 2566

วันท่ี 12 ธันวาคม 2566 1. รางวัลจากการแข่งขัน รางวัล 3             40,000 รอรายงานผลการเนินงาน

2. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะการท างานร่วมกับผู้อ่ืนท่ีเพ่ิมข้ึน ร้อยละ 80

07 1. ร้อยละนิสิตท่ีผ่านการอบรมและได้รับประกาศนียบัตร ร้อยละ 80 28,000            

08 โครงการปรับปรุงหลักสูตรปรัชญาดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาจุลชีววิทยา

ประยุกต์

1. ได้ มคอ.2 ท่ีแก้ไขตามผู้ทรงคุณวุฒิแนะน า ฉบับ 1             18,300 ผศ.ณัฎฐิกา สุวรรณาศรัย

ภาควิชาจุลชีววิทยา

196,300         -               25,000          -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

โครงการอบรมมาตรฐานความปลอดภัยของอาหารโดยระบบ The 

British Retail Consortium (BRC)

โครงการประเมินคุณภาพการศึกษา ภาควิชาจุลชีววิทยา ปีการศึกษา

 2566

ผศ.ดร.สุขุมาภรณ์ กระจ่างสังข์

ภาควิชาจุลชีววิทยา

ผศ.ดร.ณัฏฐิกา สุวรรณาศรัย

ภาควิชาจุลชีววิทยา

รศ.ดร.อรอนงค์  พร้ิงศุละ

ภาควิชาจุลชีววิทยา

ผศ.สุขุมาภรณ์ กระจ่างสังข์

ภาควิชาจุลชีววิทยา

อ.วัลลภา หล่อเหล่ียม

ภาควิชาจุลชีววิทยา

รศ.พิชาภัค ศรียาภัย

ภาควิชาจุลชีววิทยา

25,000                                   

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาจุลชีววิทยา

หมายเหตุ

โครงการการแข่งขันกีฬา-วิชาการจุลชีววิทยาสัมพันธ์แห่งประเทศไทย

 คร้ังท่ี 17

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาวัสดุศาสตร ์



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. จ านวนเล่มรายงานการประเมินตนเอง เล่ม 2           4,800 ผศ.ดร.สุพิชฌา สุพรรณสมบูรณ์

02 โครงการ Your Journey Begins Here 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาความสามารถการส่ือสาร

(communication) และการปรับตัว (adaptability)

ร้อยละ 80 2,000           ผศ.ดร.ปณิธาน วนากมล

2. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีสอดคล้อง

กับบริบทของสังคมและยุคศตวรรษท่ี 21

ร้อยละ 80

03 โครงการเวลาในขวดแก้ว 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาความสามารถการส่ือสาร

(communication) และการปรับตัว (adaptability)

ร้อยละ 80 10,000         ผศ.ดร.สุพิชฌา สุพรรณสมบูรณ์

04 โครงการศึกษาดูงานนอกสถานท่ีเก่ียวกับเทคโนโลยีวัสดุ 

ส าหรับนิสิตและบุคลากรภาควิชาวัสดุศาสตร์

1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีสอดคล้อง

กับบริบทของสังคมและยุคศตวรรษท่ี 21

ร้อยละ 80 21,000         อ.ดร.ฐิติรัตน์ จรุญสุข

05 โครงการสร้างแรงบันดาลใจ: นักวัสดุศาสตร์ 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีสอดคล้อง

กับบริบทของสังคมและยุคศตวรรษท่ี 21

ร้อยละ 80 2,000           อ.สุภิญญา วงษ์ศรีรักษา

06 โครงการสานสัมพันธ์ครอบครัววัสดุศาสตร์ วันท่ี 9 มีนาคม 2567 วันท่ี 9 เมษายน 2567 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการพัฒนาความสามารถการส่ือสาร

(communication) และการปรับตัว (adaptability)

ร้อยละ 80 18,000         อ.ดร.พีรญา พูลผล รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. ร้อยละของนิสิตท่ีได้รับการเสริมสร้างทักษะและการเรียนรู้ท่ีสอดคล้อง

กับบริบทของสังคมและยุคศตวรรษท่ี 21

ร้อยละ 80

เพ่ิมเติม

1. ผู้เข้าร่วมโครงการท่ีเป็นนิสิตใหม่ช้ันปีท่ี 1 มีความสัมพันธ์อันดีและ

ตระหนักถึงความสามัคคีจากการร่วมกิจกรรมกับนิสิตช้ันปีท่ี 2 นิสิตช้ันปีท่ี 

3 นิสิตช้ันปีท่ี 4 นิสิตปริญญาโท และบุคลากรภายในสาขาวิชาวัสดุศาสตร์

2. ผู้เข้าร่วมโครงการท่ีเป็นนิสิตใหม่ช้ันปีท่ี 1 มีความรู้และความเข้าใจ

เก่ียวกับอัตลักษณ์นิสิตมหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ รวมถึงมีความ

ภาคภูมิใจในภาควิชาวัสดุศาสตร์ คณะวิทยาศาสตร์ และมหาวิทยาลัยศรีนค

รินทรวิโรฒ ในระดับปานกลางข้ึนไป

คะแนน ≥3

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 25

67  ไตรมาส 1 (ระหว่ างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาวัสดุศาสตร

หมายเหตุ

 โครงการประกันคุณภาพการศึกษา หลักสูตร วท.บ. และ 

วท.ม.วัสดุศาสตร์

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

3. ผู้เข้าร่วมโครงการท่ีเป็นนิสิตใหม่ช้ันปีท่ี 1 มีความรู้และความเข้าใจ

เก่ียวกับแนวทางการศึกษา และการประกอบอาชีพในภาควิชาวัสดุศาสตร์ 

ในระดับปานกลางข้ึนไป

คะแนน ≥3

4. นิสิตช้ันปีท่ี 1 นิสิตช้ันปีท่ี 2  นิสิตช้ันปีท่ี 3 นิสิตช้ันปีท่ี 4 นิสิตปริญญาโท

 และบุคลากรภายในภาควิชาวัสดุศาสตร์ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัย

ศรีนครินทรวิโรฒ เข้าร่วมโครงการ

ร้อยละ 70

07 1. ความพึงพอใจต่อสภาพกายภาพและส่ิงสนับสนุนของบุคลากร คะแนน ≥3.5 อ.สุภิญญา วงษ์ศรีรักษา

08 โครงการ Tidy Desk Happy Work 1. ความพึงพอใจต่อสภาพกายภาพและส่ิงสนับสนุนของบุคลากร คะแนน ≥3.5 อ.สุภิญญา วงษ์ศรีรักษา

09 โครงการ Trash to Treasure 1. ระดับความรู้ความเข้าใจของนิสิตและบุคลากรต่อการแก้ปัญหาขยะ คะแนน ≥3.5 อ.ดร.พีรญา พูลผล

10 โครงการประชาสัมพันธ์หลักสูตร์ วท.บ. วัสดุศาสตร์ วันท่ี 3 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 3 มีนาคม 2567 1. คุณครูแนะแนวท่ีเข้าร่วมโครงการมีความเข้าใจว่าหลักสูตรวัสดุศาสตร์คือ

อะไร

คะแนน ≥3.5 *เพ่ิมเติม

2. บุคลากรของภาควิชาวัสดุศาสตร์มีความพึงพอใจในการจัดโครงการและ

ตระหนักถึงความส าคัญของการประชาสัมพันธ์หลักสูตร

คะแนน ≥3.5 ** รอรายงานผลการด าเนินงาน

3. จ านวนผู้สมัครคัดเลือกเป็นนิสิตใหม่ในหลักสูตร วท.บ.วัสดุศาสตร์ ผ่าน

ระบบ TCAS ประจ าปีการศึกษา 2567

คน 40

57,800        -            -         -            

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

-                               

โครงการพัฒนาห้องปฏิบัติการภาควิชาวัสดุศาสตร์ ตาม

โครงการยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยห้องปฏิบัติการวิจัย

ในประเทศไทย (ESPReL) ปี พ.ศ. 2567



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร ์



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการประกันคุณภาพการศึกษา ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์ 1. รายงานการประเมินตนเอง เล่ม 1           83,000 ผศ.ศศิวิมล สุขพัฒน์ 

ผศ.ดร.ศิริสรรพ เหล่าหะเกียรติ

02 โครงการเตรียมความพร้อมและเสริมทักษะด้านวิทยาการคอมพิวเตอร์ส าหรับนิสิตช้ันปี

ท่ี 1

1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้พัฒนาทักษะด้านคอมพิวเตอร์ ร้อยละ 80           84,000 ผศ.ดร.ศุภชัย ไทยเจริญ 

ผศ.ดร.วีรยุทธ เจริญเรืองกิจ

03 โครงการฝึกอบรมเสริมสร้างสมรรถนะทางวิชาชีพนิสิต ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์ วันท่ี 18 พฤษภาคม 2567 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้ตรียมความพร้อมและเสริมสร้างศักยภาพในการ

ประกอบอาชีพ

ร้อยละ 80           80,000 อ.ดร.โสภณ มงคลลักษมี

ผศ.ดร.วราภรณ์ วิยานนท์

รอรายงานผลการด าเนินงาน

04 โครงการเสริมสร้างศักยภาพนิสิตด้านวิจัยระดับปริญญาโท 1. จ านวนผลงานวิชาการ ผลงาน 10           29,000 อ.ดร.วีระ สอ้ิง

ผศ.ดร.นุวีย์ วิวัฒนวัฒนา05 โครงการสัมมนาบุคลากรภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์ 1. ร้อยละของบุคลากรท่ีได้แลกเปล่ียนความคิดเห็น และประสบการณ์ใน

การปฏิบัติงาน

ร้อยละ 80         110,000 อ.ดร.เรืองศักด์ิ ตระกูลพุทธิรักษ์ 

ผศ.ศศิวิมล สุขพัฒน์

06 โครงการ 5 ส ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์ 1. ร้อยละของพ้ืนท่ีท่ีได้รับการปรับปรุงสภาพแวดล้อมจากกิจกรรม 5 ส ร้อยละ 80            5,000 อ.ดร.บรรพตรี คมข า 

นางสาวธัญญารัตน์ จันทรเสนา

07 โครงการกีฬาสานสัมพันธ์ วันท่ี 17 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 17 มีนาคม 2567 1. ร้อยละของนิสิตท่ีได้สร้างความสัมพันธ์อันดี ระหว่างนิสิตในภาควิชา

วิทยาการคอมพิวเตอร์

ร้อยละ 80           26,000 อ.ดร.โสภณ มงคลลักษมี 

อ.ดร.วีระ สอ้ิง

รอรายงานผลการด าเนินงาน

08 โครงการประชาสัมพันธ์ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์ 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรม คะแนน 3.51           30,000 อ.ดร.เรืองศักด์ิ ตระกูลพุทธิรักษ์ 

ผศ.ศศิวิมล สุขพัฒน์

กิจกรรมท่ี 1 ประชาสัมพันธ์หลักสูตร วันท่ี 8 - 31 มกราคม 

2567

วันท่ี 2 มีนาคม 2567 รอรายงานผลการด าเนินงาน

09 โครงการบริการวิชาการ ค่ายวิศวกรรมข้อมูล 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมกิจกรรม คะแนน 3.51           42,000 ผศ.ดร.นภา แซ่เบ๊ 

อ.ดร.ศุภร คนธภักดี

ท าไมจัด บก เพ่ือ ประชาสัมพันธ์หลักสูตรอย่างเดียว

489,000       -               -           -               

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

ระหว่างวันพฤหัสบดีท่ี 

8 กุมภาพันธ์ 2567 ถึง

วันพฤหัสบดีท่ี 18 

เมษายน 2567

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ภาควิชาวิทยาการคอมพิวเตอร์

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา หมายเหตุ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/แหล่ง

อ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

-                                   

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ศูนย์วิทยาศาสตรศึกษา 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 1. นิสิตใหม่มีความเข้าใจในหลักสูตรสาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษาเพ่ิมข้ึน ค่าเฉล่ีย ≥3.5          10,000 ผศ.ดร.ธีรพงษ์ แสงประดิษฐ์

2. เกิดความสัมพันธ์อันดีระหว่างนิสิตใหม่ นิสิตปัจจุบัน คณาจารย์ และ

บุคลากร

ค่าเฉล่ีย ≥3.5

3. ความพึงพอใจของนิสิตใหม่ท่ีเข้าร่วมโครงการ ค่าเฉล่ีย ≥3.5

02  1. หลักสูตรท่ีบริหารเป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐาน AUNQA จ านวน 2          20,000 

 2. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 85

03 โครงการส่งเสริมบรรยากาศทางวิชาการ 1. มีเครือข่ายทางวิชาการกับต่างประเทศ  จ านวน

เครือข่าย

≥ 1 120,000       ผู้อ านวยการศูนย์วิทยาศาสตรศึกษา

2. นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของโครงการ ร้อยละ ≥ 80

3. ผู้เข้าร่วมโครงการสามารถน าความรู้จากการเข้าร่วมโครงการไป

ประยุกต์ใช้ในเชิงวิชาการได้

ค่าเฉล่ีย ≥ 3.51

1. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของดครงการ ร้อยละ 80

04 โครงการเสริมสร้างและพัฒนาศักยภาพนิสิต 1. นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของโครงการ ร้อยละ ≥ 80 370,000       ผู้อ านวยการศูนย์วิทยาศาสตรศึกษา

2. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

1. นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของโครงการ ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

วันท่ี 16 - 20 

มกราคม 2567

วันท่ี 20 กุมภาพันธ์ 

2567

1. นิสิตท่ีมีการพัฒนาคุณลักษณะตามเป้าประสงค์ของโครงการ ร้อยละ ≥ 80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

2. นิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥ 80

05 โครงการส่งเสริมสมรรถนะด้านวิทยาศาสตร์ ส าหรับเด็กและ

เยาวชน

1. โครงการบริการวิชาการท่ีให้บริการเพ่ือยกระดับทักษะด้าน

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

จ านวน

โครงการ/

กิจกรรม

≥ 1 อ.ดร.ณวรา สีที

2. ความพึงพอใจของผู้รับบริการ ร้อยละ ≥ 80

ประธานคณะกรรมการบริหารหลักสูตร 

กศ.ด.และ กศ.ม. วิทยาศาสตรศึกษา

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ศูนย์วิทยาศาสตรศึกษา

หมายเหตุ

โครงการเตรียมความพร้อมและปฐมนิเทศนิสิตใหม่ระดับ

บัณฑิตศึกษา สาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษา

โครงการประกันคุณภาพการศึกษา หลักสูตร กศ.ม. และ กศ.ด. 

สาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษา

กิจกรรมท่ี 1 การสร้างสรรค์ทีมท่ีมีประสิทธิภาพ (Creating a 

high - performing team)

กิจกรรมท่ี 2 พัฒนาศักยภาพงานวิจัยทางด้านวิทยาศาสตร

ศึกษาร่วมกับเครือข่ายต่างประเทศ ส าหรับนิสิตระดับ

บัณฑิตศึกษา สาขาวิชาวิทยาศาสตรศึกษา

กิจกรรมท่ี 1 เสริมสร้างประสบการณ์ทางวิชาการและการท า

ปริญญานิพนธ์ ส าหรับนิสิตระดับบัณฑิตศึกษา สาขาวิชาวิทยา

ศาสตรศึกษา

วันท่ี 22 ธันวาคม 

2566

วันท่ี 22 มกราคม 

2567

วันท่ี 11 กุมภาพันธ์ 

2567

วันท่ี 11 มกราคม 

2567

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับ

ท่ี

วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

06 โครงการส่งเสริมสมรรถนะด้านวิทยาศาสตร์ ส าหรับบุคลากร

ทางการศึกษา

1. โครงการบริการวิชาการท่ีให้บริการเพ่ือยกระดับทักษะด้าน

วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

จ านวน

โครงการ/

กิจกรรม

≥ 1 อ.ดร.ณวรา สีที ร่วมกับ สพป.สระแก้ว เขต 2

2. ความพึงพอใจของผู้รับบริการ ร้อยละ ≥ 80

520,000      -           -          -           

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

-                             



 

 

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบติัการ (Actin Plan) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธนัวาคม 2566)  

ส านักงานคณบดี 



แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (RWAP)

5. แผนปฏิบัติการประจ าท่ีตอบยุทธศาสตร์ (Routine Work Action Plan)

5.1 โครงการ/กิจกรรมท่ีปฏิบัติเป็นประจ า/ปกติ ของหน่วยงาน

วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

01 โครงการวันสถาปนาคณะวิทยาศาสตร์ 1. บุคลากรเกิดความรักความผูกพันต่อองค์กร ร้อยละ ≥90         95,000 

2. จ านวนบุคลากรคณะวิทยาศาสตร์เข้าร่วมโครงการ ร้อยละ ≥80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน ≥4.50

02 โครงการท านุบ ารุงวัฒนธรรมและศิลปะ คณะวิทยาศาสตร์           6,000 

กิจกรรม 1 ถวายเทียนพรรษา 1. บุคลากรและนิสิตได้ตระหนักถึงประเพณีและสืบสานวัฒนธรรมไทย ร้อยละ ≥95

2. จ านวนบุคลากรและนิสิตเข้าร่วมโครงการ (จากกลุ่มเป้าหมายท่ีก าหนดไว้) ร้อยละ ≥80

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน ≥4.50

4. บุคลากรและนิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการเกิดขวัญและก าลังในการปฏิบัติงาน ร้อยละ ≥95

5. นิสิตและบุคลากรเกิดความผูกพันในองค์กร ร้อยละ ≥80

กิจกรรม 2 รดน้ าขอพรผู้ใหญ่ในวันสงกรานต์ 1. บุคลากรคณะวิทยาศาสตร์ได้ร่วมแสดงความเคารพต่อผู้ใหญ่ ร้อยละ ≥80

2. บุคลากรเกิดความรักความผูกพันต่อองค์กร คะแนน ≥4.50

3. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ คะแนน ≥4.50

03 โครงการสัมมนาประจ าปีของบุคลากรคณะวิทยาศาสตร์ 1.บุคลากรสายปฏิบัติการได้รับมีความรู้ความเข้าใจเก่ียวกับเร่ืองการปฏิบัติงานตามหน้าท่ี ร้อยละ ≥80        450,000 

2.บุคลากรสายปฏิบัติการได้แลกเปล่ียนความคิดเห็น และประสบการณ์ในการปฏิบัติงาน ร้อยละ ≥80

3.บุคลากรสายปฏิบัติการได้รับการพัฒนาตนให้มีความรู้มากข้ึน สามารถน าความรู้มาปฏิบัติได้ ร้อยละ ≥80

04 โครงการประชุมคณาจารย์และบุคลากรเพ่ือการรายงานผลการด าเนินงาน และ

การเปล่ียนแปลงท่ีส าคัญ

วันท่ี 5 มกราคม 2567 วันท่ี 5 กุมภาพันธ์ 2567 1. บุคลากรได้รับทราบ และเข้าใจในนโยบายวิสัยทัศน์ พันธกิจ ค่านิยม และทิศทางการบริหารงานของ

คณะผู้บริหาร

ร้อยละ ≥80         60,000 งานบริหารและธุรการ ท่ีปรึกษา

 (ผช.ทรัพยากรบุคคลฯ)

2. บุคลากรได้รับทราบผลการด าเนินงานในไตรมาสท่ีผ่านมา และแนวทางในการขับเคล่ือนการ

ด าเนินงานของคณะให้บรรลุเป้าหมายร่วมกัน

ร้อยละ ≥80 รอรายงานผลการด าเนินงาน

3. บุคลากรได้เสนอความคิดเห็น ข้อเสนอแนะต่าง ๆ ในการพัฒนาคณะวิทยาศาสตร์ร่วมกัน ร้อยละ ≥80

4. บุคลากรได้รับทราบถึงการเปล่ียนแปลงท่ีส าคัญภายในคณะ เพ่ือรองรับถึงการเปล่ียนแปลงน้ัน ร้อยละ ≥80

5. บุคลากรเกิดความผูกพันท่ีดีในองค์กร คะแนน ≥4.5

05 โครงการป้องกันอัคคีภัยและอพยพหนีไฟ 1. ผู้เข้าร่วมโครงการมีส่วนร่วมในการอบรมและน าความรู้ไปปฏิบัติในเหตุการณ์จริงได้ (ตามเกณฑ์

มหาวิทยาลัย)

ร้อยละ ≥90         87,400 ผู้อ านวยการฯ

 งานนโยบายและแผน

ท่ีปรึกษา

 (รองคณบดีฝ่ายวิจัยฯ)

2. ผู้เข้าร่วมโครงการทราบถึงแนวทางการอพยพหนีไฟออกจากคณะวิทยาศาสตร์ และจุดรวมพล คะแนน ≥4.5

3. บุคลากรและนิสิตท่ีเข้าร่วมโครงการตามกลุ่มเป้าหมาย ร้อยละ ≥80

 ไตรมาส 1 (ระหว่างเดือนตุลาคม - ธันวาคม 2566) ส านักงานคณบดี

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

ท่ีปรึกษา

 (รองคณบดีฝ่ายวิชการฯ)

ผู้อ านวยการฯ

 งานบริการการศึกษา

ผู้อ านวยการฯ

 งานบริการการศึกษา

ท่ีปรึกษา

 (ผช.พัฒนานิสิตฯ)

ผู้อ านวยการฯ

 งานคลังและพัสดุ

ท่ีปรึกษา

 (รองคณบดีฝ่ายบริหารฯ)

รายงานผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการ (Actin Plan) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)



วันท่ีปิดรายงานผล

การด าเนินโครงการ/

(2) กิจกรรม (4) (5) (6) ตัวช้ีวัด บรรลุ/ไม่บรรลุ (ระบุช่ือ-สกุล)

ล าดับท่ี
วันท่ีจัดโครงการ/

กิจกรรม
หมายเหตุ

โครงการ/กิจกรรม ผลผลิต และผลลัพธ์ของโครงการ หน่วยนับ
ผู้รับผิดชอบ

หน่วยงาน/ภาควิชา
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ
 รายได้

 ภายนอก/

แหล่งอ่ืน ๆ

ค่าเป้าหมาย ผลการด าเนินงาน
 งบประมาณท่ีขออนุมัติ(บาท)  งบประมาณท่ีใช้(บาท)

06 กิจกรรมเกษียณอายุราชการ 1. บุคลากรได้แสดงความกตัญญูกตเวทิตาต่อผู้เกษียณอายุราชการ ร้อยละ ≥80 ผู้อ านวยการฯ

 งานคลังและพัสดุ

ท่ีปรึกษา

 (รองคณบดีฝ่ายบริหารฯ)

2.บุคลากรคณะวิทยาศาสตร์ท้ังอดีตและปัจจุบันมีความสัมพันธ์ท่ีดีต่อกัน ร้อยละ ≥80

698,400     -            -            -            

สถานะการด าเนินงาน  ด าเนินการเสร็จส้ิน

 อยู่ระหว่างการด าเนินงาน/รอรายงานผลการด าเนินงาน

 ยังไม่ด าเนินงาน/ยกเลิก/ไม่ด าเนินงาน

-                                 



 


